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 � Νέο Δ.Σ.
Μετά τη Γενική Συνέλευση της 28ης Ιανουαρίου και τη διενέργεια εκλο-

γών, σύμφωνα με το καταστατικό του Συνδέσμου μας,  το νέο Δ.Σ. που προ-
έκυψε έχει ως εξής:

Πρόεδρος: Αντώνης Νικ. Κουζούπης, Αντιπρόεδρος: Ηρακλής Θεοδ. 
Λιβάνιος, Γενική Γραμματέας: Άννα Ανάργ. Λιβανίου, Ταμίας: Γιάννης Πέ-
τρου Μακρής, Μέλη: Μαργαρίτα Κων. Αναγνωστοπούλου, Δημήτρης 
Βασ. Γκιολές, Άννα Αντ. Κουζούπη, Ευαγγελία Αντ. Κουζούπη, Κωνστα-
ντίνος Παν. Παπαδόπουλος.

 � Κοπή Αγιοβασιλειόπιτας
Την Παρασκευή 5 Ιανουαρίου 2024, στα γραφεία μας, κόψαμε την πρω-

τοχρονιάτικη πίτα μας. Σε 
κλίμα αρκετά βαρύ, λόγω της 
απώλειας του συμπατριώτη 
μας Κώστα Βαλσαμάκη, συνα-
ντηθήκαμε με συμπατριώτες 
και φίλους, ανταλλάξαμε ευ-
χές για μια καλή και δημιουρ-
γική χρονιά.

Την πίτα ευλόγησε ο Πάτερ 
Ιωάννης Αγγελιδάκης, εκπρό-
σωπος του Σεβασμιότατου Μη-
τροπολίτη μας, ο οποίος μας μετέφερε το μήνυμά του και τις ευχές του.

Μας τίμησαν με την παρουσία τους ή με τα  μηνύματά τους οι βουλευτές 
του Νομού μας, πολιτευόμενοι Κυκλαδίτες, εκπρόσωποι συλλόγων και σω-
ματείων, εκπρόσωποι του Δήμου Σερίφου και της δημοτικής αντιπολίτευσης, 
συμπατριώτες και φίλοι. Το Δ.Σ. φίλεψε τους παραβρισκόμενους  με αλμυρά 
και γλυκά σε πλούσιο μπουφέ. 

Και του χρόνου! Με υγεία, χαρά, δημιουργία και ειρήνη!

 � Ετήσια Χοροεσπερίδα του Συνδέσμου Σεριφίων
Το Σάββατο 10 Φεβρουαρίου 

πραγματοποιήθηκε η ετήσια χοροε-
σπερίδα του Συνδέσμου μας, στην αί-
θουσα Κυκλαδίτικα Νησιά με μεγάλη 
επιτυχία!

 Συμπατριώτες και φίλοι διασκέδα-
σαν  μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες! 

Την διασκέδαση είχαν αναλάβει ο 
Αριστείδης Βερύκκοκος  στο βιολί και 
τραγούδι, ο Βασίλης Τζαννίνης στο λα-
γούτο, ο Μιχάλης Φωτιάς στην κιθάρα 
και η Ειρήνη Βερυκκόκου με τον Αντώ-
νη Θεολογίτη στο τραγούδι, οι οποίοι 
απογείωσαν το κέφι και κράτησαν την πίστα γεμάτη μέχρι το πρωί.

Ο Σύνδεσμος Σεριφίων ευχαριστεί όλους τους συμπατριώτες και φίλους 
που συμμετείχαν στην βραδιά, καθώς και τις επιχειρήσεις  για την προσφορά 
των δώρων της Λαχειοφόρου Αγοράς! 

Και του Χρόνου!!! 

 � Χειμερινή Αιμοδοσία

Την Κυριακή 4 Φεβρουαρίου, πραγματοποιήθηκε η Χειμερινή αιμοδοσία 
στα γραφεία του Συνδέσμου μας. Ένα μεγάλο ευχαριστώ σε όλες και όλους 
τους συμπατριώτες και φίλους, που ήρθαν να δώσουν αίμα για την Τράπεζα 
αίματος του Συνδέσμου μας. Η προσφορά τους είναι πάντα αξιέπαινη, μιας 
και με την στήριξή τους μπορούμε και δίνουμε ΖΩΗ σε συμπατριώτες και φί-
λους που έχουν ανάγκη αυτό το Μεγάλο Δώρο Ζωής!! Όσοι το έχουν λάβει 
ξέρουν πραγματικά την ΑΞΙΑ του! 

Και πάντα βέβαια, θα τονίζουμε την ανάγκη να στηρίζουμε τη δράση αυτή 
οι ίδιοι, αλλά και να προτρέπουμε και τους Νέους και τις Νέες που μπορούν 
να συμμετέχουν, να προσέρχονται σε αυτή την Μεγάλη Γιορτή Αγάπης προς 
τον Συνάνθρωπο!! 

Άγιος Αθανάσιος

Η ροή του χρόνου μεταβάλλει τα πάντα αενάως
Ένας χρόνος έφυγε, ένας άλλος ήρθε. 

Καλωσορίσαμε το νέο, στείλαμε τον παλιό 
στο χρονοντούλαπο της ιστορίας, μαζί με τις 
πίκρες που μας φόρτωσε, κρατάμε τα ευχάρι-
στα. Να ΄μαστε, λοιπόν, από το πέρσι, στο φέτος. 
Καλή χρονιά να έχουμε. Με θάρρος και αγωνι-
στικότητα να ξεπεράσουμε ό,τι βρήκαμε και ό,τι 
μπορεί να έρθει. 

Κοινή διαπίστωση ότι η φύση, μεταβάλλεται. 
Αυτή είναι η ζωή. Πολλά και χιλιοειπωμένα τα 
προβλήματα, αναγκαία η επανάληψη.

Διεθνείς και εσωτερικές ανησυχίες εκπέ-
μπουν ισχυρό μήνυμα για την κλιματική κρίση. 
Είναι εδώ και χειροτερεύει. Ανατρέπει βεβαιότη-
τες και δημιουργεί σύνθετα προβλήματα. Κοινή 
διαπίστωση. Είμαστε υποχρεωμένοι-αναγκασμέ-
νοι, να προχωρήσουμε σε νέες μορφές οργά-
νωσης. Οι δράσεις να μετατοπιστούν σε ένα 
σύστημα παρεμβάσεων χρησιμοποιώντας τις 
διαθέσιμες τεχνολογικές και θεσμικές καινοτο-
μίες, ώστε, τουλάχιστον, να μετριάσουμε τις επι-
πτώσεις, τις μικροδιαταραχές και τις απανωτές 
φυσικές καταστροφές. 

Αγωνία υπάρχει σε πολλά νησιά και στο δικό 
μας, που θα δυσκολέψει την καθημερινότητα, το 
λίγο νερό που θα έχουμε με τη μικρή σε διάρ-
κεια και ποσότητα βροχόπτωση, μέχρι σήμερα. 

Δεν ήταν οι βροχές δυνατές και διάρκειας, 
τέτοιας, που να χορτάσει η διψασμένη γη, να 
κρατήσει στα σπλάχνα της, να μας δώσει πίσω, 
το νερό που πήρε. Θα μας λείψει, και η ανησυ-
χία μεγαλώνει έχοντας κατά νου την αύξηση της 
επισκεψιμότητας που αναμένεται και αυτό το κα-
λοκαίρι. 

Πολλές οι ανησυχίες που 
δεχόμαστε καθημερινά, να 
απασχολούν φορείς και κατοί-
κους των νησιών μας, σχετικά 
με την αύξηση του τουρισμού. 
«Δεν χωράμε άλλο», «τι τουρι-
σμό θέλουμε», «ο υπερτουρι-
σμός και η δόμηση βλάπτουν 

το νησί», είναι ορισμένοι τίτλοι που κυριαρχούν 
στον ημερήσιο τύπο και με συνέντευξή του στην 
εφ. Καθημερινή εξέφρασε και ο Δήμαρχός μας 
(βλέπε περισσότερα σελ. 4 σχετικά με το θέμα). 

Δεν θα πάρουμε θέση, στο σημερινό άρθρο 
μας, ως προς τα πιο πάνω θέματα, αναμένοντας 
το αποτέλεσμα της διαβούλευσης με θέμα «Τι 
Σέριφο έχουμε, τι Σέριφο Θέλουμε», που θα 
συζητηθεί στις 16 Μαρτίου στο Λιβάδι, από το 
Δήμο και το Εργαστήρι Τοπικής Νησιώτικης Ανά-
πτυξης (Καθηγητής Ι. Σπιλάνης).

Από τα δικά μας, στο νέο Διοικητικό Συμβού-
λιο, που προέκυψε από τις εκλογές 28/1/24, 
ευχόμαστε, πρώτα υγεία για να μπορούν να συ-
νεχίσουν με την ίδια δυναμική, το Σύνδεσμο Σε-
ριφίων, ώστε να καταγράψει – να προσθέσει και 
άλλες σελίδες επιτυχίας, τέτοιες που πέτυχε και 
άφησε κληρονομιά, ζηλευτή και θαυμαστή για 
συλλόγους, πολιτιστική και υλική. Θέματα που 
ακούστηκαν - υπερτονίστηκαν και στη Γεν. Συ-
νέλευση. Ας ξαναθυμηθούμε ορισμένα από τα 
τελευταία, που γίνανε με το συντονισμό και βο-
ήθεια των συμπατριωτών. Λαογραφικό Μουσείο, 
Θέατρο, εκδόσεις βιβλίων, ομιλίες με ιστορικά 
και άλλα θέματα, την αιμοδοσία, το χορευτικό, 
το δρόμο του νεκροταφείου Χώρας (κληρο-
δότημα Αριστείδη Δ. Ρώτα), την συνέχιση της 
έκδοσης της εφημερίδας και πολλά μικρά που 
βοηθούν σε επίλυση προβλημάτων. Καλή και 
επιτυχημένη θητεία. 

Τελειώνοντας με τα λίγα από τα πολλά που 
είχαμε-θέλαμε να γράψουμε, καλές Απόκριες, 
καλό Πάσχα, με υγεία και χαρά. Κ.Γ.

Πανηγυρικός εορτασμός
Αγίου Αθανασίου

Προεξάρχοντος του Μητροπο-
λίτη Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας 
και Μήλου κ. Δωροθέου Β΄ και 
με τη λειτουργική συμμετοχή των 

Εφημερίων της Σερίφου, τιμήθηκε 
στις 18 Ιανουαρίου η μνήμη του 
Αγίου Αθανασίου, στον ομώνυμο 
Μητροπολιτικό Ναό της Χώρας, με 
την τέλεση της Θείας Λειτουργίας.

Παρά τις κυριαρχούσες δυ-
σμενείς καιρικές συνθήκες, στη 
Θεία Λειτουργία συμμετείχαν οι 
μαθητές και οι εκπαιδευτικοί του 
Δημοτικού Σχολείου Χώρας και 
πολλοί Σερίφιοι πιστοί, οι οποίοι 
κατέκλυσαν τον Ιερό Ναό.

Επιτελών την διακονία του θεί-

ου Λόγου, ο Σεβασμιώτατος κ. Δω-
ρόθεος Β΄ εξήγησε πώς ο μικρός 
το δέμας Άγιος Αθανάσιος ανε-
δείχθη Μέγας στη συνείδηση των 
πιστών και της Εκκλησίας, χάρη 
στα πνευματικά του χαρίσματα και 
κατορθώματα, την υπομονή του 
και, κυρίως, χάρη στην ορθοτόμη-
ση του λόγου του Θεού στις ψυχές 
των πιστών, οι οποίες απειλούνταν 
από τις κακοδοξίες του Αρείου και 
εν τέλει, χάρη στους αγώνες του 
παρέμειναν άτρωτες από τα δηλη-
τηριώδη αιρετικά βέλη του Αρείου, 
με εδραιωμένη την Ορθόδοξη πί-
στη.

Ευχαρίστησε και συνεχάρη 
τον Εφημέριο του Ναού, Πρεσβύ-
τερο Παναγιώτη Μπόμπα για τον 
προευτρεπισμό και την άρτια δι-
οργάνωση της πανηγύρεως, τους 

Α΄ ΒΡΑΒΕΙΟ ΓΑΛΛΟΦΩΝΙΑΣ
Με υπερηφάνεια ανακοινώνουμε ότι το Γυμνάσιο Σερίφου έχει κατα-

κτήσει την πρώτη θέση στον Εθνικό Διαγωνισμό Γαλλοφωνίας με θέμα 
“Ολυμπισμός – Pierre de Coubertin”. Αυτή η επίτευξη είναι ιδιαίτερα εντυ-
πωσιακή, δεδομένου ότι αναδείχθηκε ανάμεσα σε 11.000 συμμετοχές από 
σχολεία σε όλη τη χώρα. Αυτό το επίτευγμα αντιπροσωπεύει την αφοσίωση 
και το πάθος των μαθητών και του εκπαιδευτικού προσωπικού μας στη γαλ-
λική γλώσσα και τον πολιτισμό. Είναι επίσης μια ενθαρρυντική υπενθύμιση 
ότι η αφοσίωση και η δουλειά μπορούν να οδηγήσουν σε μεγάλες επιτυχίες, 
ακόμη και σχολεία όπως το δικό μας. Θέλουμε να ευχαριστήσουμε τους μα-

θητές που συμμετείχαν για την αφοσίωσή τους και το έργο τους, καθώς και 
τους εκπαιδευτικούς που συνεργάστηκαν μεταξύ τους και με τους μαθητές 
τους και είχαν αυτή την επιτυχημένη πορεία. Αυτή η διάκριση αποτελεί επίσης 
έναν πολύτιμο θησαυρό για τον τόπο μας, αναδεικνύοντας τη Σέριφο ως ένα 
κέντρο που προωθεί την πολιτισμική ανταλλαγή και την εκπαίδευση υψηλών 
προδιαγραφών. Εκφράζουμε τα θερμά μας συγχαρητήρια σε κάθε μαθητή 
που συμμετείχε σε αυτό τον διαγωνισμό και στους εκπαιδευτικούς που τους 
καθοδήγησαν και τους ενέπνευσαν. Συνεχίζουμε να προάγουμε την ακαδη-
μαϊκή αριστεία και τη δημιουργικότητα σε όλους τους τομείς της εκπαίδευσης. 
Στις αρχές Απριλίου θα γίνει η βράβευση των μαθητών και η προβολή του 
παραγόμενου υλικού.

Η Διευθύντρια Δήμητρα Μπούρτζινου ! στη σελ. 2
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Γεννήσεις 

 – Στις 21/12/2023 ο Ανδρέας Βα-
νιώτης (γιος της Μαργιέτας Ρώτα) 
και η Μαρία Πετρολέκα απέκτησαν 
το πρώτο τους παιδί αγοράκι. 

 – Στις αρχές Φεβρουαρίου ο Θε-
όφιλος Πέτρου Καταλειφός και η 
Μαριαλένα Ευάγγ. Γαλανού (Κλα-
ρίνου) απέκτησαν το πρώτο παιδάκι 
τους, αγόρι. 

Να τους ζήσουν

Βαπτίσεις

 – Το Σάββατο 24/2/24 στον Ι. Ναό 
Αγ. Δημητρίου στην Πετρούπολη ο 
Σπύρος Ιωάν. Μαρπίνης και η Μα-
ρίνα Κώστα Ρώτα (Πατίστα) βάφτι-
σαν το αγοράκι τους. Το όνομά του 
Ιωάννης.

Να ζήσει και να είναι καλοφώτιστο

Γάμοι

 – Το Σάββατο 24/2/24 στον Ι. Ναό 
Αγ. Δημητρίου στην Πετρούπολη έγι-
νε ο γάμος του Σπύρου Ιωάν. Μαρ-
πίνη και της Μαρίνας Κώστα Ρώτα 
(Πατίστα). 

 – Στις 24/2/24 έγινε ο γάμος του 
Κώστα Αντ. Λιβάνιου (Γιακουμέλου) 
και της Νότας Ζαφειροπούλου. 

 – Στο τέλος Φλεβάρη έγινε ο γά-
μος του Τάκη Θωμ. Γούναρη και 
της Γεωργίας Λιβανίου.

Να ζήσουν

Θάνατοι

 – Πέθανε στην Αθήνα στις 3/1/24 
και κηδεύτηκε στο Νεκροταφείο Χώ-
ρας ο Κωνσταντίνος Βαλσαμάκης 
ετών 71.

 – Πέθανε στην Αθήνα στις 15/1/24 
και κηδεύτηκε στο Νεκροταφείο Ι. 
Μονής Ταξιαρχών ο Γιώργος Φρα-
γκίσκου Γεροντάρης (Γιωργουάς) 

 – Πέθανε στην Λάρυμνα η Ευαγ-
γελία Καμούδη (Μπουρδαχά) 

 – Πέθανε στην Αθήνα στις 23/1/24 
ο Νικόλαος Κυρίτσης. 

 – Πέθανε στην Σέριφο στον Αβεσ-
σαλό στις 2/2/24 και κηδεύτηκε στο 
Νεκροταφείο Χώρας η Δικαία χήρα 
Παντελή Βαρλά (Ζωγράφενα) 

 – Πέθανε στην Αθήνα στις 6/2/24 
και ετάφη στο Νεκροταφείο Βούλας 
η Κωνσταντίνα Σκάρλα, το γένος 
Γαβριήλ. 

 – Πέθανε στην Αθήνα στις 11/2/24 
και κηδεύτηκε στο παλαιό Νεκροτα-
φείο Γλυφάδας ο Ευάγγελος Εμμ. 

Λευϊτικός (Βαγγέλης Καραβομα-
ραγκός) ετών 93. 

 – Πέθανε στην Αθήνα στις 20/2/24 
και κηδεύτηκε στο Γ΄ Νεκροταφείο ο 
Γιάννης (Γιάγκος) Βιττώριος. 

Μνημόσυνα 

 – Στις 7/1/24 στον Ι. Ναό Αγ. Κων-
σταντίνου και Ελένης στη Γλυφάδα 
τελέστηκε το 40ήμερο μνημόσυνο 
του Αναστασίου Νικ. Κουζούπη.

 – Στις 21/1 /24 στην Ι. Μονή Ταξι-
αρχών τελέστηκε το ετήσιο μνημόσυ-

νο του Ιωάννη Αντ. Κουζούπη.
 – Στις 27/1/24 στον Ι. Ναό Αγ. 

Βαρβάρας στο Π. Φάληρο τελέστη-
κε το 40ήμερο μνημόσυνο της Αικα-
τερίνης Λιβανίου συζ. Παντελή, το 
γένος Ζαχαρία Λεωνίδα. 

 – Στις 10/2/24 στον Ι. Ναό Αγ. Αθα-
νασίου στην Πάνω Χώρα τελέστηκε 
το 40ήμερο μνημόσυνο του Κωνστα-
ντίνου Ανδρέα Βαλσαμάκη. 

 – Στις 11/2/24 στον Ι. Ναό Παναγί-
ας στην Παναγιά τελέστηκε το ετήσιο 
μνημόσυνο του Γεωργίου Γεροντά-
ρη (Κατσαρού). 

 – Στις 11/2/24 στον Άη Βλάση τε-
λέστηκε το 40ήμερο μνημόσυνο του 
πατέρα του π. Παναγιώτη Μπόμπα 

 – Στις 18/2/24 στο Καστρομονά-
στηρο Ταξιαρχών Σερίφου τελέστη-
κε το 40ήμερο μνημόσυνο του Γε-
ωργίου Φρ. Γεροντάρη.

 – Στις18/2/24 στην Ι. Μονή Ταξι-
αρχών τελέστηκε το 6μηνο μνημό-
συνο του Ανδρέα Λιβάνιου (Κατσα-
φούρη). 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

 – Ευχαριστούμε θερμά όσους 
συμμετείχαν στο βαρύ πένθος μας 
για την απώλεια του αγαπημένου 
μας Γεωργίου Φρ. Γεροντάρη. Η 
οικογένειά του.

 – Η οικογένεια του Γεωργίου Φρ. 
Γεροντάρη, βαθύτατα συγκινημένη, 
για τη συμπαράσταση στο πένθος της 
ευγνωμονεί και ευχαριστεί θερμά το 
Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Σύρου - 
Σερίφου κ.κ. Δωρόθεο Β' για τη συμ-
μετοχή του στην εξόδιο ακολουθία.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
ΓΙΑ ΑΙΜΑ

 – Ευχαριστώ θερμά τον Σύνδεσμο 
Σεριφίων για την άμεση διάθεση 
αίματος από την Τράπεζα αίματος 
του Συνδέσμου μας στην πρόσφατη 
περιπέτεια υγείας της αδελφής μου 
Μπέτης. 

Ευχαριστώ επίσης θερμά την 
κα Λιβανίου Γεωργία (συζ. Γιώργου 
Λιβάνιου, Λουτούμα) για το ενδιαφέ-
ρον της και την διάθεση αίματος, για 
τον ίδιο λόγο.           Μαργιέτα Ρώτα

ΔΩΡΕΕΣ

 – Η Βάσω Καταλειφού στη μνήμη 
του αδελφού της Κώστα Βαλσαμάκη  
€100 για την Παναγία Υπαπαντή Νε-
κροταφείου Χώρας, €50 για τον Άγιο 
Κωνσταντίνο στη Μαύρη Συκιά, €50 
για σκοπούς Συνδέσμου Σεριφίων.

 – Η οικογένεια Γεωργίου Φρ. Γε-
ροντάρη (Γιωργουά) στη μνήμη του, 
προσφέρει 50 ευρώ για ενίσχυση 
εφημερίδας.

«Για τον λατρεμένο 
μου αδελφό

Κώστα Βαλσαμάκη»
Αυτός ο πρωτεργάτης των πανη-

γυριών, του γλεντιού και της παρέας 
δεν υπάρχει πια, βυθίζοντας στη θλί-
ψη όχι μόνο εμάς την οικογένειά του, 
αλλά όλους τους συγγενείς, φίλους 
και πατριώτες.

Κώστα μου, έκανες παρέα από τον 
πιο μικρό μέχρι και τον πιο μεγάλο.

Η σφραγίδα σου και το όνομά 
σου υπάρχουν παντού γιατί ήσουν 
της προσφοράς.

Με την ακούραστη και πάντα φι-
λόξενη Πόπη, την επί 51 χρόνια σύ-
ζυγό σου, κάνατε 4 υπέροχα παιδιά 
που σας χάρισαν 7 εγγόνια.

Πολυαγαπημένε μου αδελφέ 
καλή αντάμωση.

Θα σε αγαπώ για πάντα.
Βάσω Καταλειφού

Αυτοί που έφυγαν

ΕΝΩΣΗ ΚΥΚΛΑΔΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ (Ε.ΚΥ.Τ.)
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Ένωση Κυκλαδικού Τύπου οργάνωσε με επιτυχία την κοπή της βασιλόπιτάς της στην κορυφή του Παρνασσού, το 
Σάββατο 27 Ιανουαρίου 2024. Η εκδήλωση συνδυάστηκε με εκδρομική απόλαυση στα ορεινά μέρη του υπερήφανου 
και «ποιητικού» βουνού. 

Αρχικά, οι εκδρομείς επισκέφθη-
καν την ιστορική Μονή Δαδιού, όπου 
ξεναγήθηκαν από την μοναχή Θεοδού-
λη. Ακολούθως, με διαδρομή, δια μέ-
σου των χιονοσκεπασμένων πευκόφυ-
των δασών, αφίχθηκαν στην κορυφή, 
όπου και το μεγάλο σαλέ της Φτερό-
λακκας. Εκεί, τους υποδέχθηκε ο έχων 
την επιχείρηση, κύριος Αλέξης Βλαβια-
νός (εκ Κιμώλου), ο οποίος και διέθεσε 
το μέγα σαλέ στη διάθεση των Μελών 
της Ε.ΚΥ.Τ προσφέροντας, με πνεύμα 
ευγενούς φιλοξενίας, κεράσματα αφεψημάτων.

Ακολούθησε η κοπή της πίτας από τον Πρόεδρο της Ε.ΚΥ.Τ κ. Γεράσιμο-Θεόδωρο Μαγκανιώτη. Το τυχερό νόμι-
σμα ευρέθη στην πίτα της κ. Μ. Μανούσου στην οποία δόθηκε ογκώδης Τόμος λαογραφικού περιεχομένου, για τα 
Σπάτα Αττικής, προσφορά του Κέντρου Λαογραφίας της Ακαδημίας Αθηνών, δια του Διευθυντού του, κ. Ευαγγέλου 
Καραμανέ, τον οποίο και ευχαριστούμε…

...Στη συνέχεια ακολούθησε η επίσκεψη στα Μουσεία Άρτου και Επαγγελμάτων στην Αμφίκλεια και ευχαριστούμε 
τον κ. Παναγιώτη Καμηλάκη για την πλούσια επιστημονική ενημέρωση των Μελών μας… 

…Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.ΚΥ.Τ., εύχεται προς άπαντα τα Μέλη της Ένωσής μας, καλή χρονιά και ατομική 
και οικογενειακή υγεία και ευτυχία!

Ο Πρόεδρος: Γεράσ. – Θεόδ. Μαγκανιώτης
Ο Γενικός Γραμματέας: Αντώνιος Τζιώτης

Εφημερίους, τους 
Επιτρόπους, τους 
Ιεροψάλτες, ευ-
χαρίστησε τους 
προσελθόντες πι-
στούς, προς τους 
οποίους μαζί με το 
αντίδωρο προσέ-
φερε γλυκίσματα, 
μερίμνη του Ιερού 
Ναού, και ιδιαι-
τέρως συνεχάρη 
τους Εκπαιδευτι-
κούς και τους Μα-
θητές, προς τους 
οποίους προσέφε-
ρε δώρα και απηύθυνε πατρικές νουθεσίες και συμβουλές.

Προ της αναχωρήσεώς του από τη Σέριφο, ο Σεβασμιώτατος κ. Δω-
ρόθεος Β΄επεσκέφθη την Ιερά Μονή Ταξιαρχών και ευλόγησε την πίτα 
του Αγίου Βασιλείου, ευχηθείς στον εκεί ευδοκίμως ασκούμενο Ηγούμε-
νο, Αρχιμ. Ευδόκιμο Καραπαντελάκη. Πηγή: Διαδίκτυο

Πανηγυρικός εορτασμός Αγ. Αθανασίου
! από σελ. 1

Πανήγυρη της Παναγίας Ακρωτηριανής 
Σερφιώτισσας Θεραπεύτριας στην Σέριφο

Την Τρίτη στις 13 Φεβρουαρίου 
2024 μας αξίωσε ο Θεός να εορτάσου-
με την λαμπρή Πανήγυρη της Παναγί-
ας μας Ακρωτηριανής Σερφιώτισσας 
Θεραπεύτριας στην Σέριφο. 

Με ιδιαίτερη χαρά και συγκίνη-
ση καθώς παρευρέθησαν στον Μέγα 
Εσπερινό και ανήμερα της εορτής 
πολλοί συνάδελφοι από τον Στρατό 
ξηράς, η Λιμενάρχης της Σερίφου και 
εκπρόσωποι του λιμενικού, πλήθος κό-
σμου από πολλά μέρη της Ελλάδος και 
Σερφιώτες που τίμησαν την Παναγία 
μας σε μια πραγματικά λαμπρή εορτή 
που θύμιζε Πάσχα!!

Εύχομαι ολόψυχα η Χάρις της Πα-
ναγίας μας Ακρωτηριανής Σερφιώτισ-
σας Θεραπεύτριας να μας σκεπάζει και να μας καθοδηγεί, να μας προστατεύει από ορατούς και αοράτους εχθρούς, 
να μας ενδυναμώνει ώστε να μπορέσουμε να αντισταθούμε στις δύσκολες συνθήκες της εποχή μας που δοκιμάζονται 
οι αξίες και τα πιστεύω μας και να μας δίνει το έλεος Της!! Βασιλική Πλεξίδα

Ποιοτικός άρτος
και

γλυκίσματα
δικής μας παρασκευής

Παπαδιαμαντοπούλου 30, 
Ιλίσια

Στέφανος Γεωργ. Λιβάνιος
Τηλ. 6989597053

Το Τρομερό Παιδί
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Λιβάδι Σέριφος 84005
(έναντι ταχυδρομείου)

Τηλ. 2281051328, 6944103340
mail: mariamakri1@yahoo.gr
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ΟΠΤΙΚΑ
φακοί επαφής

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ Π. ΑΛΕΞΑΝΔΡΗ
κόρη Μαριέττας Ρώτα

Πτυχιούχος Οπτικός
Αινείου 5, Περιστέρι
τηλ. 210 5726070 &

6956 528338
alexaoptika@gmail.com
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Κατασκευή
και συντήρηση πισίνας

Εμπορεία
χημικών πισίνας

Αντωνάκης Παναγιώτης
Παναγιά Σερίφου
Κιν. 6936252921

Info@grantpools.gr 
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Λ. ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΥ 60 •ΠΕΙΡΑΙΑΣ
ΤΗΛ.:2104513056 ΚΙΝ.:6944733378

komitopoulos@hotmail.gr
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E. ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ
ΤΕΛΕΤΑΙ ΑΠΟΤΕΦΡΩΣΕΙΣ 

ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ
Διεύθυνση Ι: Ιωνίας 51, 17456, 

Άλιμος
Διεύθυνση ΙΙ: Ασυρμάτου 138, 

17341, Άγ. Δημήτριος
Τηλ.: 210 97.68.834,

210 97.68.835, 210 99.59.591
Fax: 210. 99.61.611,
Κιν: 6944–310.592

info@teletes-papakonstantinou.gr
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ - Γ. ΠΟΤΗΡΙΑΔΗΣ

Βιογραφικά Σημειώματα
ΣΕΡΙΦΙΟΙ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ

Ο Γεώργιος Ποτηριάδης (ή Ποτήρης) γεννήθηκε στη Σέριφο το 1888, 
γιος του Σταύρου και της Βασιλικής, το γένος Εμμ. Λιβανίου. Στα είκο-
σι του χρόνια μετανάστευσε στις Η.Π.Α. και εγκαταστάθηκε στο Mason 

City της πολιτείας Iowa. 
Αν και έμπειρος τεχνίτης 
ξυλουργός, έκανε διά-
φορες άλλες δουλειές 
μέχρι το 1913, οπότε και 
γύρισε στην Ελλάδα για 
να πολεμήσει εθελοντής 
στους Βαλκανικούς Πο-
λέμους.

Ύστερα από τρία σχε-
δόν χρόνια επέστρεψε 
στις Η.Π.Α. και το 1917 
ζήτησε και πήρε την υπη-
κοότητα της νέας του πα-
τρίδας. Αμέσως στρατεύ-
τηκε ξανά και υπηρέτησε 
για 19 μήνες στα μέτωπα 
του Α’ Π.Π. στη Γαλλία 
και στη Γερμανία με τον 
αμερικανικό στρατό. Και 
ήταν πολύ χρήσιμος δι-
ότι ομιλούσε εκτός από 
Ελληνικά και Αγγλικά, 
Γαλλικά και ικανοποιητι-
κά τα Γερμανικά. Με το 
τέλος του πολέμου βρέ-
θηκε ξανά στο Mason 
City, αλλά όχι για πολύ. 

Ταξίδεψε το 1923 πίσω στην Ελλάδα για να δει τη μητέρα του και να πα-
ντρευτεί μια κοπέλα από το νησί του, την Καλλιόπη Γ. Μαγουλά (γεν. 1899). 
Το ζευγάρι εγκαταστάθηκε στο Mason City, όπου ο Γεώργιος διατηρούσε 
το εστιατόριο Princess Cafe μαζί με τον αδελφό του Θεόδωρο Ποτηριάδη. 
Εκεί γεννήθηκαν και τα δύο τους παιδιά, ο Περικλής/Perry (1926-2010) 
και η Μαρία/Mary (1930-2002). Τα τελευταία χρόνια της ζωής τους ο Γε-
ώργιος (†1979) και η Καλλιόπη (†1974) μετακόμισαν στο Sacramento της 
California, κοντά στον γιο τους, επιτυχημένο επιχειρηματία που διατηρού-
σε αλυσίδα εστιατορίων, και τα εγγόνια τους. Κι αυτά, αν και δεν το επισκέ-
πτονται συχνά, συντηρούν πάντοτε το πατρογονικό τους σπίτι στον Άγιο 
Ελευθέριο στη Χώρα.

Σ.Σ. --Το άρθρο είναι σε περίληψη από την εφημερίδα Globe-
Gazette, Mason City, Iowa. Σάββατο 8 Αυγούστου 1931, σελ. 9 – και η 
έρευνα -εύρεση του κειμένου της συνέντευξης της εφημερίδας, έγινε 
από τον κ. Αχ. Γαζή και τον ευχαριστούμε. 

Επιμέλεια Κ.Γ.

-- Ο αφιχθείς ημέτερος συμπολίτης Νικ. Κοτσίκος εκτελών υπηρεσίαν εις 
εταιρίαν «Ελληνικών Υπερωκεανίων», έσχεν το ατύχημα να απωλέση από διετίας 
τα ίχνη του υιού του Ιωάννου μετανάστου εν Παναμά Ο ανησυχών πατήρ εδήλω-
σεν εις τας Αμερικανικάς εφημερίδας την απώλεια, όπως γνωστοποιηθεί αύτη 
και κατορθώση να πληροφορηθή (4.1.1913).

 σ.σ. - Ο Ιωάννης Νικ. Κοτσίκος (1891-1943) πέθανε στην Νέα Ορλεάνη των 
ΗΠΑ χωρίς απογόνους

-- Τον εν Οδυσσώ φίλον και συμπολίτην Στυλιανόν Ι. Ποτηριάδη, συγχαίρο-
μεν επί τη αποκτήσει νέον υιόν (6.9.1913) 

– Ελήφθη παρά του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του Ι.Ν. της Ευαγγελίστρι-
ας καλλιτεχνικότατη εικόνα της Γεννήσεως του Χριστού την οποίαν απέστειλε ο 
εν 0ρτακίω του Βοσπόρου κ, Αναστάσιος Τραϊκόπουλος (20.10.1913). 

 σ.σ. - Ανέστης, συζ. της Σοφίας Πέτρου Ταντούλου
– Τελέστηκε μνημόσυνο δια τον υιόν της Μαρίας Σ. Πελοποννησίου, Πέτρος, 

ο οποίος εφονεύθη εις τας ακτάς της Αιγύπτου (ναυτικό ατύχημα 3.11.1913).
-- Απήλθεν εις Ρωσίαν ο Νικ. Κ. Μποφίλιος (συγγενής του ημέτερου Δ/ντού) 

(26.1.1914).
-- Ο Σάββας Φραγκουλάκης (γραμματοκομιστής) και ο υιός του Σπύρος ανε-

χώρησαν διά Αμερικήν . Επίσης ο Μιχάλης Βιτάλης, ΄Αγγελος Καμπάνης και ο 
επιστρέφων Γ. Ποτηριάδης* με τον μικρόν αδελφόν του (2.3.1914).

 σ.σ. Ο αδελφός του Θεόδωρος Σταύρου Ποτηριάδης (1898-1987) πέθανε 
στην Mason City, Iowa, είχε 5 τέκνα .

-- Πέθανε η Ειρήνη Ρεβίνθη, μητέρα του Ανδρέα Ρεβίνθη και πεθερά του 
Ν. Βαρελά, 

σ.σ. - Η Μαρία συζ. Γ. Δ. Ρώτα (Κοντοδήμου) ήταν κόρη της Ειρήνης 
-- Αφίκετο εκ Καϊρου ο Θ. Τοκατλιάν μετά της συζύγου του Αννίκας και τον 

νεαρόν γυναικάδελφον Απόστολον Λουκά Χαρτοφύλακος (1.4.1914).
Κ.Γ.

ΠΡΙΝ 100 και ΧΡΟΝΙΑ
ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ "ΣΕΡΙΦΟΣ"

(εκδότης Κ.Αργουζάκης 1908 – 1915)

ΣΕΡΙΦΙΟΙ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΕΡΙΦΙΩΝ

ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΔΙΑΔΡΟΜΗ - 128 ΧΡΟΝΙΑ
Ο φιλόσοφος Ζήνων ο Κιτιεύς ένας εκ των διαμορφωτών της λογικής 

και θεμελιωτής της Στωικής Φιλοσοφίας, θεωρούσε ότι όταν γεννιέται ένας 
άνθρωπος η ψυχή του είναι σαν ένα άγραφο χαρτί που αποκτά περιεχόμε-
νο του εξωτερικού κόσμου με τις αισθήσεις, οι εντυπώσεις που δημιουρ-
γούνται από τις αισθήσεις οδηγούν στην μνήμη. Κρίσιμο όμως είναι εκείνο 
που διακρίνει το ανθρώπινο μάτι και ταυτίζεται με εκείνο που έχει ταξινο-
μήσει η μνήμη. Σύμφωνα με τα παραπάνω 128 χρόνια ζωής του συνδέσμου 
έχουν καταγραφεί στη συλλογική μνήμη και εμπειρική πρότυπη σκέψη και 
αποτελούν ευθύνη για την ιστορική συνέχεια για τις επόμενες γενεές. Τα 
128 χρόνια είναι ένα αποτέλεσμα συλλογικής δουλειάς που στηρίχτηκε σε 
παλιούς και νέους γιατί με βάση την ιστορική σκέψη και την ποιοτική ανα-
οριοθετημένη γνώση τίποτα δεν είναι περισσότερο νέο από το παλιό και 
τίποτα περισσότερο παλιό από το νέο όταν στηρίζεται στην βαθιά γνώση της 
ιστορικής παρακαταθήκης. Τίποτα όμως δεν θα γινόταν αν δεν υπήρχαν τα 
ανοιχτά μυαλά και οι ανοιχτές ιδεολογικές πρωτοβουλίες γιατί η σύνθεση 
στην ιστορική σκέψη διατηρεί τους παλιούς και προσελκύει τους νέους, 
συνθέτει και ενώνει και με αυτό τον τρόπο ανανεώνει. Η δημιουργική αυτή 
συνύπαρξη και η αλληλοεκτίμηση των μελών του συνδέσμου είναι η μο-
ναδική συνταγή επιτυχίας για να συνεχίσει ο Σύνδεσμος το κοινωνικό του 
έργο και να περάσει στις επόμενες γενεές.

Γκιολές Δημήτρης 
Οικονομολόγος – Φοροτεχνικός

Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου Σερίφου 

«ΑΓΑΠΗ»
Αν είμαστε οι μνήμες μας και οι μνήμες μας θολώσουν, τότε ποιοι εί-

μαστε; Η Ελένη Ευθυμίου σκηνοθετεί για πρώτη φορά στο Υπόγειο του 
Θεάτρου Τέχνης, ένα έργο-βίωμα βασισμένο στην προσωπική της μαρτυ-
ρία. Από τις 26 Φεβρουαρίου, κάθε Δευτέρα και Τρίτη, με ένα εξαιρετικό 
σύνολο πρωταγωνιστών: Παντελής Παπαδόπουλος, η δική μας συμπα-
τριώτισσα Μαριέττα Σγουρδαίου, Κωνσταντίνα Τάκαλου.

Λίγα λόγια για το έργο:
Ο Αντώνης και η Γεωργία, ένα ζευγάρι ηλικιωμένων που έχουν περάσει 

μια ολόκληρη ζωή μαζί, έρχεται αντιμέτωπο με μία νέα, επώδυνη κατάστα-
ση που θα αλλάξει την πραγματικότητα όπως τη γνώριζαν.

Ο σπαραγμός των σχέσεων που χάνονται στα βάθη της μνήμης, αλλά 
και τα συναισθήματα των ανθρώπων που βρίσκονται δίπλα σε όσους απομακρύνονται μέρα με τη μέρα, γίνονται το 
υλικό μίας παράστασης-αφιέρωμα στη μνήμη της γιαγιάς και του παππού της σκηνοθέτριας Ελένης Ευθυμίου.

Μπροστά στην απώλεια του εαυτού, είναι τελικά η αγάπη ανήμπορη; Πώς συγκρούεται με την αρρώστια και τον 
πόνο; Και, τελικά, θριαμβεύει ή κατακρημνίζεται;

Μια παραγωγή του πολιτιστικού οργανισμού «Λυκόφως» σε συμπαραγωγή με το Θέατρο Τέχνης, με την υποστήρι-
ξη του Υπουργείου Πολιτισμού.

Μια εξαιρετική παράσταση. για τους φίλους του Θεάτρου.  Για την απόδοση Φ.Π.Λ

Μουσικό Εργαστήρι
Σύνδεσμος φίλοι του ελληνικού νησιού και της θάλασσας.
Το Μουσικό Εργαστήρι Σερίφου έκοψε την πρωτοχρονιάτικη πίτα του, στις 

12 Φεβρουαρίου στο κέντρο ΙΣΑΛΟΣ στο Λιβάδι. 
Σε ένα όμορφα διαμορφωμένο χώρο, μικροί και μεγάλοι, με την καθοδή-

γηση και αφήγηση της μουσικού και υπεύθυνης του εργαστηρίου Σερίφου, Ιω-
άννας Παρασκελίδη, συμμετείχαν στις μουσικές δράσεις με πιάνο, ξυλόφωνα 
και άλλα κρουστά, κιθάρα από μαθητές της Άννας Μπαρδάνη, μουσικοκινητική και τραγούδι.

Μία εκδήλωση που δείχνει ότι η συμμετοχή και η προσφορά όλων μπορεί να δημιουργήσει όμορφες στιγμές 
και ιδιαίτερες εκπαιδευτικές δράσεις. 

Το Μουσικό Εργαστήρι και οι μαθητές του, ευχαριστούμε ιδιαίτερα για την 
προσφορά τους:

 � Το κέντρο ΙΣΑΛΟΣ για την φιλοξενία της εκδήλωσης. 
 � Το κατάστημα Θήτα και την Γιούτα Καλογεροπούλου για τα δώρα στα παι-

διά και τα αντικείμενα διακόσμησης και εξοπλισμού του εργαστηρίου μας. 
 � Την Άντζελα Μονέζι για την κατασκευή της εξαίρετης βασιλόπιτας. 
 � Την Ελπίδα Ματτέ για τα μεζεδάκια του μπουφέ. 
 � Τους γονείς των μικρών μαθητών. 
 � Και όλους όσοι βοήθησαν στη μεταφορά των οργάνων και ιδιαίτερα του 

πιάνου, στη διακόσμηση και στα απαραίτητα για την εκδήλωση αναλώσιμα. 
Ευχόμαστε σε όλους μια καλή μουσική χρονιά, με υγεία και ειρήνη. 

Φ.Π.Λ.

του Αβέρκιου Γ. Παπάλη, Αρ-
χιμανδρίτου και Ηγούμενου της 
Ιεράς Μονής Ταξιαρχών (1906-
1917), τυπώθηκε στο τυπογρα-
φείο της εφημερίδας ΣΕΡΙΦΟΣ, 
στη Σέριφο το 1909.

Βρέθηκε στη Βιβλιοθήκη της 
Μονής  και αντίτυπο προσφέρ-
θηκε στον Πρόεδρο του Συνδέ-
σμου Αντώνη Κουζούπη, για τη 
βιβλιοθήκη μας, από τον Αρχι-
μανδρίτη της Ι. Μονής π. Ευδό-
κιμο Καραπαντελάκη τον οποίον 
και ευχαριστούμε. Κ.Γ.

Το βιβλίο 
ΤΩΝ ΠΑΜΜΕΓΙΣΤΩΝ 

ΤΑΞΙΑΡΧΩΝ

Κ
1

3
8

Πωλείται
Αγροτεμάχιο 1.624 τ.μ. στη 

θέση Κατηφόρα –Μνήματα, ένα-
ντι Αγροτικού Μελισσοκομικού 
Συνεταιρισμού, πάνω στον επαρ-
χιακό δρόμο Χώρας -Λιβαδίου.

Αγροτεμάχιο 500 τ.μ. στη Γέ-
φυρα Νόχτας-ποτάμι, 230 μ. από 
παραλία. Μη οικοδομήσιμα. Ιδα-
νικά για πάρκινγκ.

Πληροφορίες κα Βαρβάρα 
Αγαμπέη τηλ. 6977279421.Κ
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ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

ο "ΑΡΓΥΡΗΣ"
ΕΜΠΟΡΙΟ ΠΕΤΡΑΣ

ΥΛΙΚΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

Πλατύς Γιαλός Σέριφος
Τηλ: 693 402 5519
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Ιανουάριος–Φεβρουάριος 20244

 � Στις 14 Ιανουαρίου στην αίθουσα "Μπαλκόνι" 
στην Κάτω Χώρα, ο Σύλλογος Γυναικών Σερίφου 
έκοψε την πρωτοχρονιάτικη πίτα για το νέο έτος μαζί 
με όλα τα μέλη του χορευτικού, τον χοροδιδάσκαλο 
και τα μέλη του Δ.Σ. 

Κομμάτια πίτας μοιράστηκαν σε όλα τα τμήματα 
και δόθηκαν ξεχωριστά δώρα σε εκείνους που κέρ-
δισαν το φλουρί σε κάθε τμήμα. 

Με τις θερμότερες ευχές για υγεία, ειρήνη, ευτυ-
χία, δημιουργία και χαμόγελο ξεκινά η νέα χρονιά. Το 
Δ.Σ. του Συλλόγου Γυναικών Σερίφου "Η Ανδρομέδα" 
εύχεται καλή χρονιά και καλή δύναμη σε όλους!

 � Ο Σύλλογος Γυναικών Σερίφου «Η ΑΝΔΡΟ-
ΜΕΔΑ», πραγματοποίησε με επιτυχία μία ακόμα εκ-
δρομή στις 27-30/1/2024 με σημαντική συμμετοχή 
μικρών παιδιών και οικογενειών του νησιού μας. 
Προορισμός μας ήταν η όμορφη Αριδαία. Ένα ξε-
χωριστό ταξίδι στην παράδοση, στην ιστορία και στις 
ομορφιές των νομών Ημαθίας και Πέλλας. 

Σημαντικός σταθμός του ταξιδιού μας, η Μελί-
κη. Τόπος καταγωγής του δασκάλου του χορευτικού 
μας, Ντόβα Παναγιώτη, και σημείο συνάντησης του 

Συλλόγου μας με τον Λαογραφικό Όμιλο Μελίκης 
και Περιχώρων, με τον οποίο έχουμε ήδη αναπτύξει 
πολύ όμορφες σχέσεις.

ΛΟΥΤΡΑ ΠΟΖΑΡ – ΒΕΡΓΙΝΑ - ΒΕΡΟΙΑ - ΜΕΛΙΚΗ - 
ΠΑΛΑΙΟΣ ΑΓΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ – ΕΔΕΣΣΑ

Ευχαριστούμε θερμά όσους συμμετείχαν!
Και εις άλλα με υγεία!

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΕΡΙΦΟΥ
«Η Ανδρομέδα»

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥ Συνέχεια….
Η ΕΥΧΑΡΙΣΤΗ ΕΚΠΛΗΞΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΗΜΑΡΧΟ 

Στο τεύχος σας του Οκτωβρίου 2023 δημοσιεύσατε επιστολή μου με την 
οποία εξέφραζα τον προβληματισμό μου και την έντονη ανησυχία μου για την 
κατάσταση στο νησί και την θερινή έξαρση της άγνωστης μέχρι τότε παραβα-
τικότητας. 

Για τα θέματα που έθιγα, τα οποία κυριαρχούν στις συζητήσεις στη κοινω-
νία του νησιού, δεν υπήρξε αντίδραση ή σχόλιο από τους αρμόδιους Δήμο και 
Αστυνομία όσον αφορά το θέμα της παραβατικότητας, παρ΄ όλη την εκλογική 
δραστηριότητα…

Την απογοήτευσή μου διαδέχτηκε η ευχάριστη έκπληξη από τη συνέντευ-
ξη του Δημάρχου πριν λίγες μέρες στην έγκυρη εφημερίδα «Καθημερινή» και 
τον Γιώργο Λιάλιο, έναν από τους πλέον έγκυρους και σοβαρότερους ρεπόρ-
τερς σε θέματα περιβάλλοντος.

Ο Δήμαρχος Σερίφου σε φάση αυθορμητισμού πήρε το ρίσκο και σε 
μια έκρηξη της απλότητας και της λιτότητας που χαρακτηρίζει την Σεριφιακή 
κουλτούρα, εξέφρασε όχι μόνο τον προβληματισμό του αλλά και την απαισιο-
δοξία του για την ανεξέλεγκτη εξέλιξη του τουρισμού και της εκτός οικισμών 
οικοδομικής δραστηριότητας στο νησί μας και τις Κυκλάδες γενικά. 

Εγώ σαν ενεργός πολίτης, έχοντας στην πλάτη μου σαράντα χρόνια και 
πλέον έτη μόνιμης διαμονής στο νησί και στην ευθύνη μου τη λειτουργεία 
δύο πολύτιμων υπηρεσιών του Συμβολαιογραφείου και Υποθηκοφυλακείου 
και επί 25 περίπου χρόνια στο πλευρό ενός σπάνιου Σερίφιου και Δημάρχου 
δεν έχω παρά να εκφράσω την ικανοποίησή μου και να τον συγχαρώ για τη 
στάση του και όσα εντόπισε και απαρίθμησε.

Η συνέντευξη εξέφραζε νομίζω τον προβληματισμό όχι μόνο της πλειοψη-
φίας των Σεριφίων μονίμων κατοίκων και μη, αλλά και εκατοντάδων ανθρώ-
πων που επισκέπτονται κατά κόρον το νησί για πάρα πολλά χρόνια, αγαπούν 
τη Σέριφο, πολλοί σαν πατρίδα τους και διαμένουν στο νησί επί σειρά ετών με 
τον λιτό τρόπο που αρμόζει στο περιβάλλον και την τοπική κουλτούρα. 

Ο Δήμαρχος εντόπισε και απαρίθμησε σχεδόν όλα τα προβλήματα, αλλά 
πως; Σαν παρατηρητής; 

Ενδεικτικά: Η υπάρχουσα εδώ και χρόνια εξαιρετική και πρωτόγνωρη για 
τα περισσότερα νησιά υποδομή σίγουρα δεν επαρκεί σήμερα, με τα δεδομέ-
να των τελευταίων ετών, έχει προ πολλού εξαντληθεί η φέρουσα ικανότητα 
του νησιού αλλά ούτε συντηρήθηκε ούτε αναβαθμίστηκε τα τελευταία 20 χρό-
νια, ούτε να αντέξει για τα δεδομένα για τα οποία κατασκευάστηκε. Βλέπε την 
κατάσταση της αποχέτευσης, ύδρευσης, δικτύων κοινής ωφέλειας, οδικού 
δικτύου. Ας μην μιλήσουμε για τα Σχολεία και τις περιπέτειές τους, την έλλει-
ψη, παιδικού σταθμού, που αναγκάζει δεκάδες ζευγάρια να εγκαταλείπουν 
το νησί, θεσμών κοινωνικής πρόνοιας (βοήθεια στο σπίτι), κέντρων δημιουρ-
γικής απασχόλησης, πολιτιστικών κέντρων και δραστηριοτήτων. 

ΝΑΙ. Σωστά εντόπισε ο Δήμαρχος την άναρχη δόμηση εδώ και εκεί, την 
έλλειψη χωροταξικών μελετών. Εμείς κάναμε κάτι γι’ αυτά; Δεν μπορούσαμε 
άραγε να προχωρήσουμε ποτέ όλα αυτά τα χρόνια σε χωροταξικό σχεδιασμό; 
Μας το απαγόρευσαν σίγουρα; Δεν μπορούσαμε. Προσπαθήσαμε όμως; 

Δεν επαρκεί το νησί, οι δρόμοι του, οι χώροι στάθμευσης για τόσα αυτο-
κίνητα. Ούτε πρέπει ούτε μπορούμε ίσως να δημιουργήσουμε περισσότερα. 
Δεν χωράμε, είναι πασιφανές Αναβαθμίσαμε όμως τους υπάρχοντες; Φροντί-
σαμε για την δημοτική συγκοινωνία; Βρήκαμε τρόπους να υποκαταστήσουμε 
τα Ι.Χ. ή να περιορίσουμε και να αποτρέψουμε τα θηριώδη Ι.Χ; Φροντίσαμε 
για την δημιουργία ή την ενθάρρυνση κοινωνικής κατοικίας; Όλη η Σέριφος 
μετατρέπεται σε τόπο βραχείας μίσθωσης με τις δυσάρεστες συνέπειες και 
τα αδιέξοδα που αφηγήθηκε ο Δήμαρχος και σωστά. Που θα μείνουν οι υπάλ-
ληλοι; Δάσκαλοι, καθηγητές, γιατροί, Αστυνομικοί, Λιμενικοί; Και τόσοι άλλοι; 
Οι εργαζόμενοι εποχιακά, που φεύγουν έντρομοι και πριν τελειώσει η σαιζόν, 
από το τριτοκοσμικό τρόπο που αναγκάζονται να στεγάζονται. 

Και το κυριότερο. Εγκαταλείπονται όλες οι άλλες δραστηριότητες. Γεωρ-
γία και κτηνοτροφία σε πλήρη μαρασμό. Η κλιματική κρίση, η απουσία εγ-
γειοβελτιωτικών έργων, ούτε καν σχεδιασμού (εγκατάλειψη του κάμπου του 
Λειβαδιού, που νοσεί πλέον βαριά, ο άναρχος εποικισμός όλων των καλλιερ-
γήσιμων εκτάσεων, και τόσα άλλα «ών ουκ έστιν αριθμός»… 

Το πολύ σοβαρό πρόβλημα για τη Σέριφο δεν εξαντλείται σε μία επιστολή. 
Πρέπει να γίνει σοβαρός διάλογος μεταξύ κυρίως των δημοτών και μονίμων 
κατοίκων, να εκθέσουμε τους προβληματισμούς μας, να προτείνουμε ιδέες 
και λύσεις και να προλάβουμε την καταστροφή. 

Και για να βάλουμε τα πράγματα στη σωστή τους βάση διάσταση. Όλοι 
προφανώς θέλουμε την ανάπτυξη, τον τουρισμό και την ανοικοδόμηση. Το 
θέμα είναι πώς και πόσο; 

Τις δεκαετίες του 80 και του 90 η εκτός οικισμού δόμηση στη Σέριφο 
και στα άλλα νησιά, η ανοικοδόμηση εκτός των οικισμών ήταν πολύ μικρή, 
ενθάρρυνε την οικονομία και δημιουργούσε αισιοδοξία στις κοινωνίες. Οι πο-
λεοδομικοί έλεγχοι ήταν πολύ αυστηροί, εξαντλητικοί θα έλεγα και η ανοικο-
δόμηση γινόταν γύρω από τους οικισμούς ή σε υπάρχοντες πυρήνες κυρίως 
παλαιούς αγροτικούς. Τη 10ετία του 90 έγινε προσπάθεια από τις τότε Κυβερ-
νήσεις για χωροταξικούς σχεδιασμούς με κοινοτικά κονδύλια και η Σέριφος 
ανταποκρίθηκε. Έγιναν καλοί πολεοδομικοί Νόμοι με κορυφαίες ρυθμίσεις 
με τους Νόμους Τρίτση και πάντα με την προοπτική του χωροταξικού σχε-
διασμού, οριοθετήθηκαν οικισμοί, όπου στη Σέριφο έγιναν και σχεδόν όλες 
οι απαραίτητες υποδομές, αλλά όπως όλα στην Ελλάδα η προσπάθεια εκ-
φυλίστηκε. Μάλιστα εκπονήθηκε πολύ νωρίς το 1985 νομίζω και πρωτοπόρα 
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΜΕΛΕΤΗ, ας πούμε, πρόδρομος του δικού μας χωροταξικού 
σχεδιασμού από τον τότε Κοινοτάρχη Παναγιώτη Χρυσολωρά, ο οποίος δεν 
εξελέγη εκείνη την τετραετία Την είδε κανείς; Αμφιβάλλω. Μέχρι και το 2010 
περίπου στο νησί οι εκτός οικισμού ανοικοδομήσεις δεν υπερέβαιναν πολύ 
τον αριθμό 100.

Το Διάταγμα Σηφουνάκη δεν έφερε τα αναμενόμενα αποτελέσματα αφού 
δεν συνοδεύτηκε από την απαγόρευση κάθε κατάτμησης, μέχρι τον χωροτα-
ξικό σχεδιασμό σε εύλογο χρόνο, ούτε συνεχίστηκε ο αυστηρός πολεοδο-
μικός έλεγχος και σήμερα μετά και την ελεύθερη και ανεξέλεγκτη υπαγωγή 
κάθε αυθαιρεσίας στους ακολουθήσαντες τρεις τουλάχιστον σχετικούς Νό-
μους η κατάσταση εκτραχύνθηκε. 

Εμείς που συνειδητοποιήσαμε τον κίνδυνο, τί κάνουμε; Δεν μπορούμε να 
μείνουμε θεατές. Θα αγωνιστούμε να σώσουμε τους τόπους μας, με όλα τα 
νόμιμα μέσα που διαθέτουμε σαν πολίτες και κυρίως σαν Δήμοι.

ΕΛΕΝΗ ΧΡΥΣΟΛΩΡΑ-ΑΝΔΡΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΥ 

ΣΕΡΙΦΟΣ ΔΥΝΑΜΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΜΑΣ ΣΤΑ ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2024

1ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ (17/01/2024). Η Δη-
μοτική μας παράταξη «Σέριφος Δύναμη Συνεργασίας» 
συμμετείχε στο 1ο δημοτικό συμβούλιο του 2024 με τα 
28 θέματα ημερήσιας διάταξης σε όλες τις επιτροπές και 
με όλους τους συμβούλους, διατυπώνοντας τις απόψεις 
μας και όπου διαπιστώθηκαν σύμφωνες απόψεις υπήρξε 
ομοφωνία. Το μοναδικό θέμα που καταψηφίστηκε από 
την παράταξη μας ήταν η τροποποίηση της υπ’ αριθμόν 
253/2023, στο θέμα ΦΟΣΔΑ και το τέλος ταφής, ως προς 
τη νέα σύνθεση των ποσών των δαπανών που τροποποι-
ήθηκαν και που εσφαλμένα δεν είχε συμπεριληφθεί στην 
αρχική απόφαση. Η πρότασή μας ως προς τα δρομολό-
για των πλοίων θα ενσωματωθεί με αυτές που θα υποβά-
λει ο κ. Δήμαρχος στο Υπουργείο Ναυτιλίας μαζί με το 
σχετικό ψήφισμα

2ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ (27.1.24). Κατά τη 
συνεδρίαση αυτή, η παράταξή μας ομόφωνα ψήφισε το 
τεχνικό πρόγραμμα του 2024, σημειώνοντας ότι υπάρ-
χουν τουλάχιστον επτά επαναλαμβανόμενα έργα από το 
προηγούμενο τεχνικό πρόγραμμα του 2023, και ελπίζου-
με να υλοποιηθούν μέσα στο 2024. Ακριβή στοιχεία θα 
ζητήσουμε κατά την ειδική συνεδρίαση λογοδοσίας για 
την πρόοδο υλοποίησής τους. Να σημειώσουμε, μολονό-
τι δεν είχαμε ενημέρωση, θα στηρίξουμε κάθε καινούριο 
έργο που θα βοηθήσει το νησί μας.

Όσον αφορά τους εκπροσώπους στο Δημοτικό Λι-
μενικό Ταμείο Σύρου, μας ενδιαφέρουν όχι τα πρόσωπα 
αλλά η εποικοδομητική συνεργασία που πρέπει να υπάρ-
χει με το Λιμενικό Ταμείο ώστε να έχουμε και πάλι προ-
γραμματική σύμβαση προς όφελος του νησιού μας.

2η ΕΙΔΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΡΟΥΠΟΛΟ-
ΓΙΣΜΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ Κατά την ειδική Συ-
νεδρίαση για τον προϋπολογισμό εσόδων και δαπανών 
οικονομικού έτους 2024, καταψηφίσαμε το θέμα διότι 
απουσίαζε κάθε πρόβλεψη για την ανανέωση περιβαντο-
λογικών όρων του βιολογικού, του ταχυδιυλιστηρίου, για 
το σφαγείο, το Δημοτικό Λεωφορείο, την ψηφιοποίηση 
του αρχείου, τον καθαρισμό δεξαμενών και παραλιακών 
φρεατίων και για τα ανεπιτήρητα παραγωγικά ζώα. Και 
ότι μετακυλίονται δαπάνες ανταποδοτικών υπηρεσιών σε 
άλλα κέντρα θέσεις κόστους που θα τις βρούμε σύντομα 
μπροστά μας με αρνητικά αποτελέσματα. Ο προϋπολογι-
σμός ψηφίστηκε με 6 ψήφους υπέρ και 5 κατά. 

3η Τακτική Συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλί-
ου (17 Φεβρουαρίου 2024). Συγκρότηση της Επιτροπής 
για το Λιμενικό Ταμείο Σύρου. 

Υπήρξε ομοφωνία σε πολλά θέματα. Ως προς την πο-
ρεία του ερευνητικού προγράμματος “Βιώσιμη Ανάπτυξη 
στην Σέριφο υπό την αυξανόμενη Τουριστική Πίεση» προ-
τείναμε ότι η μελέτη πρέπει να εναρμονιστεί με το ειδικό 
Χωροταξικό και τις Νέες χρήσεις γης και πρέπει να λάβει 
υπόψη του και το επιχειρησιακό Σχέδιο Αγροτικής Ανά-
πτυξης 2014- 2020 που εκπονήθηκε από την Περιφέρεια 
Ν.Α.. 

Για την πορεία εξέλιξης της σύμβασης με τίτλο "Σύ-
νταξη πρότασης σωστικών επεμβάσεων για την σκάλα 
Φόρτωσης" η άποψη της Δημοτικής μας Παράταξης εί-
ναι ότι χρειάζονται τίτλοι Κυριότητας για τη νομιμοποίηση 
της δαπάνης δηλαδή την τεκμηρίωση της κυριότητας του 
χώρου της Σκάλας φόρτωσης που θα γίνουν οι παρεμ-
βάσεις. Και να συνοδευτεί από την άδεια παραχώρησης 
του χώρου από την Κτηματική Υπηρεσία αν τελικά ανήκει 
εκεί, που είναι και η πιο πιθανή εκδοχή.

Στις 19.02.2024 πραγματοποιήθηκε η 1η Ειδική 
συνεδρίαση Λογοδοσίας της Δημοτικής Αρχής. Θέ-
σαμε τα 5 θέματα, που μας αναλογούσαν, σαν παράταξη 
και δεν τέθηκε κανένα ερώτημα:

1) ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΔΕΗ ΡΕΥΜΑ 
ΑΝΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ (Δημ. Γκιολές) Η μεταφορά και άθροιση 
ποσών σε διάφορα σημεία του προϋπολογισμού, από τον 

υπεύθυνο οικονομιών του Δήμου δημιουργεί πρόβλημα 
όχι μόνο συνολικής αποτίμησης, αλλά και ορθής κατα-
γραφής δεδομένων (και σε λογιστικό επίπεδο). Ο Δήμος 
έχει το κτίριο Διοίκησης του Δήμου(Δημαρχείο-Υπηρεσία 
10), το συγκρότημα ΚΕΠ-ΙΚΑ 
(Γενικές υπηρεσίες 00), το 
Γραφείο Πληροφοριών, τα 
κτίρια: Μεγάλου Λιβαδίου, 
των σχολείων, του Συλλόγου 
Γυναικών (Υπηρεσία 15). Δεν 
κατανεμήθηκε το ποσόν ανα-
λογικά στις αντίστοιχες υπη-
ρεσίες, αλλά κόπηκε ένταλ-
μα, όλων μαζί, στην υπηρεσία 
25. Ουσιαστικά μιλάμε για μετακύλιση εξόδων. Εν κατα-
κλείδι, δεν έγινε αποδεκτή η θέση μας.

2) ΦΟΣΔΑ στη Ρόδο (Σαραφίδης Κ.). Ο Δήμος Σε-
ρίφου δεν έχει στείλει μέχρι σήμερα αντιπρόσωπο στις 
συνεδριάσεις. Ενώ δεν υπάρχει συνεννόηση με την 
περιφέρεια ο Δήμος (κ. Λιβάνιος;) κατηγορεί τον Περι-
φερειάρχη Γ. Χατζημάρκο, ό,τι δεν παρέλαβε ποτέ τον 
ΧΥΤΑ. Θεωρούν ότι η συμμετοχή του Δήμου Σερίφου 
στην αίτηση ακύρωσης μέσω της ΚΕΔΕ των ποσών για 
το τέλος ταφής, θα λύσει το πρόβλημα. Η τακτική της μη 
συνεννόησης - μη συμμετοχής στις συνεδριάσεις των ορ-
γάνων του ΦΟΔΣΑ μας βρίσκει αντίθετους. 

3) ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ (Γούναρης Θωμάς). 
Δυστυχώς δεν γίνονται μετρήσεις στον Βιολογικό της 
Σερίφου, ως οφείλουμε. Ο Δήμος αναμένει την 5η & τε-
λευταία μελέτη για τον Βιολογικό για να προχωρήσει σε 
αποκατάσταση. Σύμφωνα με τις δηλώσεις του Δημάρχου 
υπολογίζεται κόστος 10 εκατ. Ευρώ (!!!) από το Ταμείο 
Ανάκαμψης. Η απάντηση για την μη εύρυθμη λειτουργία 
του Βιολογικού ήταν “Δεν είχε γίνει σωστά από τότε που 
φτιάχτηκε…”

4) Ο ΔΡΟΜΟΣ ΤΟΥ ΑΒΕΣΣΑΛΟΥ (Λυμβαίος Ι.). Ο 
δρόμος όπως είχαμε αναφέρει, έγινε με ασφαλτόστρωση 
ανοικτού τύπου, αντί του κλειστού που ανέφερε η προκή-
ρυξη. Ο Δήμαρχος ισχυρίζεται ότι δεν υπήρχε διαθέσιμο 
τέτοιο μηχάνημα και πως ο δρόμος θα κόστιζε 500.000 
ευρώ περισσότερο! Επισημάναμε την επικινδυνότητα του 
δρόμου/σχεδιασμού σε πολλά σημεία, την έλλειψη πινα-
κίδων σήμανσης και την ήδη πλημμελή ασφαλτόστρωση 
και η απάντηση, θα μπουν μπάρες και όταν θα έρθει η Κα 
Μισαηλίδου, η επιβλέπουσα μηχανικός, θα ελέγξει και θα 
παραλάβει το έργο. Το έργο δεν έχει ακόμα παραληφθεί.

5) ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΠΡΟΒΟΛΗ (Σγουρδαίου Αικατερί-
νη). Δεν υπάρχει πλάνο, καμία πρόβλεψη/δράση, εκτός 
από μία πιθανή συμμετοχή μας στην Τουριστική Έκθεση 
του Βερολίνου. Δεν έχει συγκροτηθεί ακόμη η Τουριστι-
κή επιτροπή. Στο κομμάτι των προβλεφθέντων κονδυλί-
ων έχουν υπολογιστεί περίπου 10.000€ (Αντιδήμαρχος 
Τουρισμού κ. Λιβάνιος). Εκτός της μελέτης του καθηγητή 
κ. Σπιλάνη, όπως αναφέραμε σε προηγούμενη ανάρτη-
σή μας πρέπει να εναρμονιστεί με το ειδικό Χωροταξικό 
και τις Νέες χρήσεις Γης.. και το επιχειρησιακό Σχέδιο 
Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020. Η μελέτη θα κοστίσει 
συνολικά στον Δήμο 30.000€ και τον Μάιο αναμένουμε 
να δούμε τη νέα σύμβαση με το καθηγητή ώστε να απο-
φασίσουμε. Τέλος ενημερώσαμε τον δήμαρχο και όλους 
τους παρόντες, ό,τι σύμφωνα με το ισχύον φορολογικό 
πλαίσιο οι Επαγγελματίες του τουρισμού στο νησί θα πι-
εστούν αρκετά και ό,τι θα πρέπει να τους βοηθήσουμε 
τουλάχιστον προβάλλοντας τη Σέριφο… “καλά θα δού-
με” ήταν η απάντηση για όλα!

Για την «Σέριφο Δύναμη Συνεργασίας"
Ο Επικεφαλής της παράταξης. 

Γκιολές Δημήτρης,
Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου Σερίφου

Και Αντιπρόεδρος Δημοτικής Επιτροπής
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Οι μεταβατικές νομοθετικές ρυθμίσεις για την 
εκτός σχεδίου δόμηση φαίνεται να οριστικοποιούνται 
πλέον από την κυβέρνηση δια του ΥΠΕΝ, ενώ το τελι-
κό κείμενο δεν έχει κατατεθεί ακόμη για διαβούλευση 
(σχετικά ΑΡΘΡΑ 80, 81,82 και 85)

Περιορισμοί λοιπόν θα ισχύουν στο δικαίωμα δό-
μησης σε γήπεδα προ του 1985 και έως το 2003. Σε 
αυτά θα επιτρέπεται η δόμηση παράλληλα με τις άλλες 
ισχύουσες πολεοδομικές προϋποθέσεις, μόνο εάν στην 
περιοχή όπου βρίσκονται υπάρχουν τουλάχιστον δύο 
παλαιότερες οικίες και είναι κτισμένες εντός ζώνης 50 
μέτρων από τον άξονα της οδού. Επίσης θα μπορούν 
να ανεγερθούν νέες κατοικίες μόνον σε οικόπεδα που 
απέχουν έως και δύο χιλιόμετρα από τα υφιστάμενα 
κτήρια της περιοχής και έχουν ανεγερθεί νόμιμα.

Η νομοθετική πρόβλεψη, όπως είχα ήδη αναφέρει 
στο προηγούμενο άρθρο μου, για γήπεδα άνω των 4 
στρεμμάτων που έχουν πρόσωπο σε μη αναγνωρισμέ-
νη ως κοινόχρηστη οδό είναι ότι: «Μπορούν να δομού-
νται εκείνα που δημιουργήθηκαν πριν τις 31 Μαΐου 
1985 ή από 31 Μαΐου 1985 έως και την 31 Δεκεμβρίου 
2003 και έχουν πρόσωπο τουλάχιστον 25 μέτρων σε 
οδό η οποία φαίνεται σε αεροφωτογραφίες προ της 
27ης Ιουλίου 1977, έχει πλάτος τουλάχιστον 3,5 μέτρα 
και είτε συνδέεται με διεθνή, εθνική, δημοτική ή κοι-
νοτική οδό είτε στη διάνοιξη και συντήρηση της έχει 
εμπλακεί το Δημόσιο»

Για τα τυφλά οικόπεδα δίνεται δικαίωμα δόμησης 
«σε νομίμως συστημένη δουλεία διόδου, υφιστάμενη 
προ του 1985 ανεξαρτήτως πλάτους, η οποία να συν-
δέεται με διεθνή, εθνική, δημοτική ή κοινοτική οδό, ή 
εγκαταλελειμμένα τμήματα αυτών»

Για τα εκτός σχεδίου γήπεδα μικρότερα των 4 
στρεμμάτων για τα οποία καταργήθηκε το δικαίωμα 
δόμησης με τον νόμο 4759/2020, θα ισχύει προθεσμία 
έως το τέλος Μαρτίου 2024 για έκδοση οικοδομικής 
αδείας ή προέγκριση οικοδομικής αδείας για τους 
ιδιοκτήτες που έκαναν ήδη χρήση της σχετικής νομο-
θεσίας του ΥΠΕΝ και έχουν υποβάλλει αιτήσεις έως 9 
Δεκεμβρίου 2022.

Από τις ανωτέρω νέες ρυθμίσεις θα εξαιρούνται 
και όσοι έχουν ακολουθήσει τις διαδικασίες για δό-
μηση κατά παρέκκλιση σε ειδικές κατηγορίες οικοπέ-
δων (του 1962,1964,1978 κλπ) με αρτιότητα κάτω των 4 
στρεμμάτων βάσει του νόμου 4759/2020 (άρθρο 40).

Τέλος για τις νέες οικοδομικές άδειες που θα 
εκδίδονται θα καταβάλλεται τέλος περιβαλλοντι-
κού ισοδύναμου.

Ασκήσεις λοιπόν επί χάρτου πολλαπλών ερμη-
νειών για τους τοπογράφους μηχανικούς. 

Τα ερωτηματικά βέβαια που προκύπτουν αν πα-
ραμείνουν και μετά τη διαβούλευση τα άρθρα της 
μεταβατικής ρύθμισης ως έχουν σήμερα είναι πολ-
λά. Κυριότερο προφανώς είναι αυτό του μεγέθους 
της οικοδομικής επιβάρυνσης και των υποδομών που 
απορρέουν από αυτή. Στην προκειμένη περίπτωση για 
το νησί μας μέχρι την σύνταξη και παράδοση των ει-
δικών πολεοδομικών σχεδίων θεωρώ ότι θα έχει ήδη 
οικοδομηθεί όλη η Νότιο-Δυτική πλευρά και όχι μόνο. 
Δεδομένου ότι ουσιαστικά δίνεται λευκή κάρτα και για 
τα γήπεδα που αγοράστηκαν από την 1η Ιανουαρίου 
2019 μέχρι την 31η Δεκεμβρίου του 2023, δηλαδή την 
τελευταία πενταετία, ένα εξίσου σημαντικό ερωτηματι-
κό τίθεται και ως προς την επερχόμενη αλλοίωση του 
τοπίου του νησιού που είναι πλέον αδιαμφισβήτητη. Το 
ΥΠΕΝ φαίνεται να εμμένει στο σχέδιο νόμου χωρίς 
όμως να αναφέρονται ή να μπορούν να προβλεφτούν 
οι πραγματικές επιπτώσεις δεδομένου ότι η κτηματο-
γράφηση σε πολλές περιοχές δεν έχει ολοκληρωθεί. 
Παράλληλα διατηρεί προνομιακή μεταχείριση για τις 
μεγάλες στρατηγικές επενδύσεις παραχωρώντας το 
δικαίωμα σύνταξης φέρουσας ικανότητας στους ίδιους 
τους επενδυτές και περιβαλλοντικής μελέτης που θα 
ελέγχεται από ιδιώτη μηχανικό της επιλογής τους.

Άννα Σκιαδά,
αρχιτέκτων DESA-PARIS

τ. Πρόεδρος και τ. μέλος του
Δημοτικού Συμβουλίου Σερίφου

ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΕΣ  ΑΣΚΗΣΕΙΣ  ΕΚΤΟΣ  ΣΧΕΔΙΟΥ

Μαγιάτικα έθιμα

Από τις Λαϊκές Παραδόσεις
που Χάνονται Του Θ.Γ.Λ.

– Ο Μάης, έχει έθιμα παππού;
Αν έχει λέει; Αυτός κι αν έχει. Πρώτ’απόλα το Μάη δεν κάνανε γάμους, γιατί στην 

αρχαία εποχή, αυτό το μήνα παντρευότανε μόνο οι Βασιλιάδες και ζευγαρώνουνε οι 
γαδάροι! 

Για το Μάη λέγανε πολλές παροιμίες, όπως: «Το χειμώνα το ψωμί σου, και το 
Μάη το ρασί σου». Δηλαδή. Το χειμώνα να μην ξεχάσεις να πάρεις ψωμί μαζί σου 
στο χωράφι, γιατί άμα πιάσει βροχή, μπορεί να περάσεις όλη νύχτα σε κάποια παλιό-
μαντρα ή σε καμιά σπηλιά, οπότε, να έχεις κάτι να φας! Αλλά και το Μάη παρόλο που 
είναι ζέστη, μπορεί να ξεσπάσει καμιά μπόρα ξαφνικά, οπότε να έχεις ένα ρούχο να 
φορέσεις! 

Το Μάη είχαμε και τις εργατιές του θέρους, που όταν καθότανε να φάνε, βάζανε 
μέσα σε μια γλαστρόκουπα ξινό και παίζανε κουταλιές ποιος θα φάει το πιο πολύ! Μά-
λιστα λέγανε σε όποιον δεν έκανε καλούς χερόβολους και σκορπούσαν οι λυμαριές 
ότι: «Κι εσύ κακό χερόβολο κι εγώ κακά δεμάτια»! Υπήρχε όμως και το ξυράφισμα 
στις γάμπες των παιδιών!

– Τι είναι πάλι αυτό πάππου; 
Να, μέχρι και στα παιδικά μας χρόνια, την ημέρα του Αγίου Κωνσταντίνου, υπήρ-

χανε κάποιες γιαγιάδες, που είχανε ένα ξουράφι όπως έλεγαν. Έπιαναν λοιπόν τα 
παιδιά και ξυράφιζαν τις γάμπες τους για να φεύγει το… «κακό αίμα» όπως πίστευαν!

– Και καλά βρε πάππου, δεν πονάγανε;
Ε, πως δεν πονάγανε, αλλά τα ξεγελούσαν με τα σύκα που τους δίνανε για «σο-

κολάτες», κι έτσι τα πιάνανε και τα ξυράφιζαν!
– Σε είχαν ξυραφίσει εσένα παππού;
Ου… Πολλές φορές! Μάλιστα την ώρα που μας ξυραφίζανε, έλεγε η γιαγιά: 

«Ψυλλάκι, σκαμαγκάκι, ψυλλάκι, σκαμαγκάκι», δηλαδή, να ένας μικρός ψύλλος ή 
ένα σκαμαγκάκι είναι που σε τσιμπάει, δεν είναι τίποτα…

Το Μάη επίσης, έχουμε το μπόλιασμα των δένδρων, το ερίνιασμα των συκιών, τις 
κοκάλινες κεφαλές των γαδάρων που οι γέροι τις βάζανε πάνω στις ελιές, ούτως ώστε 
αν βροντήσει, να μην πέσει ο καρπός, και πολλά άλλα, που είναι αδύνατον να σου τα 
περιγράψω όλα μονεμιάς… Τότε είναι που τρώμε και τους τελευταίους μπιγλίριδες με 
τα κοτσύφια! 

– Τι τρώγατε τα πουλάκια παππού;
Όχι, όχι. Υπάρχει ένα μικρό φυτό, που απλώνεται χάμω. Αυτό κάνει κάτι μικρά 

στρογγυλά λουβιά μέχρι δύο εκατοστά μήκος, που τα λέμε κοτσύφια. Αυτά τα μα-
ζεύουμε και τα τρώμε, καθώς είναι πολύ νόστιμα και γλυκά! Κάτι σχετικό είναι και ο 
μπιγλίρης, μόνο που αυτός γίνεται πιο μεγάλος.

Να σου πω όμως τώρα και για την πρωτομαγιά, όχι για την πρωταπριλιά που λέμε 
ψέματα… 

Τα παλαιότερα χρόνια το τελευταίο βράδυ του Απρίλη, όλοι οι νεαροί και κυρίως 
οι κοπέλες, μαζεύαμε λουλούδια και φτιάχναμε ένα στεφάνι, την γνωστή μας πρωτο-
μαγιά, στο οποίο προσθέταμε μια κεφαλή σκόρδα, δυο τρεις κορφές κριθάρι, δυο 
τρία κλαδιά ατσικνίδες, ένα κλαδί ερινό κλπ. και το κρεμνάγανε πάνω από την πόρτα. 

Οι νεαροί όμως, σαν καλονούσηδες που ήτανε, πηγαίνανε τη νύχτα, κλέβανε τις 
πρωτομαγιές, και τις ε-σκαζέρνανε, δηλαδή: Τη δική μας πρωτομαγιά την πηγαίνανε 
και την κρεμνούσανε σε κάποιου άλλου το σπίτι, εκείνου πάλι την πηγαίνανε σ’αλλου-
νού, και ούτω καθεξής! Κατάλαβες; Και το πρωί που ξυπνούσαν οι άνθρωποι, βρίσκα-
νε άλλη πρωτομαγιά κρεμασμένη στο σπίτι τους! 

Η πρωτομαγιά έμενε κρεμασμένη μέχρι τ’ακληδόνου που την καίγαμε όπως σου 
είπα πιο πριν…

Την ημέρα όμως της Πρωτομαγιάς, θυμάμαι κείνα τα χρόνια που μας ξυπνούσαν 
οι γέροι σκοτεινά και μας λέγανε: «Σηκώτε μωρέ πρώτοι για να τους μαγέψετε 
όλους…» 

Σηκωνόμαστε λοιπόν μες το γλυκοχάραμα, την ώρα που ο σκουριαλλός πετούσε 
ψηλά στα ουράνια και σφύριζε τραγουδιστά, υπενθυμίζοντας πως είναι άνοιξη! Αυτό 
λοιπόν το πουλί με το χάραμα, πετάει πολύ ψηλά, εκατοντάδες μέτρα πάνω από τη 
γη, κάνει κύκλους και σφυρίζει τραγουδώντας, κάτι που εσείς σήμερα οι νέοι, δεν 
μπορείτε να το ζήσετε στις μεγαλουπόλεις!

Τότε εμείς τα παιδιά, συναγωνιζόμαστε, ποιο θα σηκωθεί πρώτο να βγει με τη 
δροσιά του Μάη στη γειτονιά και να φωνάξει με όση φωνή είχε: «Σας μάγεψα όλους! 
Σηκώθηκα πρώτος! Σας μάγεψα όλους!!!» και αντιλαλούσαν τα βουνά απ’τις φωνές 
μας! 

Υπήρχαν όμως και κάποια παιδιά, που αργούσαν να σηκωθούν το πρωί, γι’αυ-
τό και οι γέροι τους λέγανε μια Σερφιώτικη παροιμία: «Γλυκός ο ύπνος την αυγή; 
Γδυμνός ο κώλος την Λαμπρή»!!! Δηλαδή, όποιος του άρεσε ο ύπνος το πρωί και 
βαριόταν να σηκωθεί, σήμαινε ότι ήταν τεμπέλης κι έτσι την Λαμπρή, δεν θα έχει καλό 
ρούχο να φορέσει για να το μοστράρει όπως έλεγαν, αλλά θα είναι παλιό και ξέκωλο! 
Γελάς ε… Γέλα μωρέ για να μην πάει αγέλαστο…

Κάπως έτσι κάνετε κι εσείς σήμερα. Χουχουλιάζετε κάθε πρωί ως την ώρα που 
κτυπάει το κουδούνι του σχολείου της γειτονιά σας… 

Εμείς όμως εκείνα τα χρόνια, σηκωνόμαστε από τη μαύρη νύχτα ν’αρμέξουμε, 
να ανάψουμε κάρβουνα στη φουφού για να βράσουμε γάλα ή φασκό, τρώγαμε λίγο 
κριθαρίτη με κουκουροελιές, βάζαμε την σάκα στον ώμο και φεύγαμε. Περπατούσα-
με δυο ώρες σχεδόν πάνω σε βουνά, σε λαγκάδια, στο κρύο, στη βροχή, στα χιόνια, 
αλλά και στη ζέστη για να πάμε στο σχολείο… 

Εμείς τουλάχιστον φορούσαμε και παπούτσια, οι γονείς μας όμως, περπατούσαν 
αξεπόλυτοι… Κι όταν το απόγευμα επιστρέφαμε, βόσκαμε τα πρόβατα για να έχουμε 
ένα ποτήρι γάλα να πιούμε το πρωί… Δεν είχαμε γαλατάδικο στη γωνία να αγοράσου-
με γάλα, ούτε ψυγείο για να το διατηρήσουμε, αλλά ούτε και ηλεκτρικό το βράδυ και 
να διαβάσουμε με άπλετο φως στη ζεστασιά της σόμπας και των φλοκάτων χαλιών… 
Πατούσαμε σε ντόπιες πλάκες, κι όταν έκανε ψωφόκρυο, μαζευόμαστε όλοι γύρω 
από ένα μαγκάλι με κάρβουνα και προσπαθούσαμε να ζεσταθούμε…

Οι μεγάλοι λέγανε ιστορίες, ενώ εμείς τα παιδιά, προσπαθούσαμε με το λιγοστό 
φως μιας λάμπας πετρελαίου να μπορέσουμε να διαβάσουμε και να γράψουμε τα μα-
θήματά μας… Κάποιες φορές όμως, δεν προλαβαίναμε, κι έτσι πηγαίναμε αδιάβαστοι 
στο σχολείο. Και να τιμωρία ο δάσκαλος… Και να αγωνία για την επόμενη μέρα αν θα 
καταφέρουμε να διαβάσουμε το βράδυ…

Να’χουμε και κάποια προνομιούχα παιδιά του χωριού, να μας λένε κοροϊδευτικά:
«Νηστεία, νηστεία,
ψωμί και τιμωρία»…
Από όλα αυτά όμως, διδαχτήκαμε το φιλότιμο, την αξιοπρέπεια και το σεβασμό 

προς τους μεγαλύτερους, κυρίως όμως, προς τους προγόνους μας.
Αυτά και πολλά άλλα τραβούσαμε τότε ως παιδιά. Σήμερα; Α, μην αφήσεις το 

παιδί να κάμει καμιά δουλειά και το κουράσεις, α, μην το ενοχλήσεις, μην το μαλώ-
σεις, άστο να παίζει με τις ώρες… Εμείς τότε, σπάνια βρίσκαμε χρόνο για παιχνίδι… 
Περιμέναμε κάποιο πανηγύρι, κάνα γάμο, καμιά παρέα το βράδυ για βεγγέρα μπας 
και ξεγλιστρήσουμε λιγάκι από την προσοχή των μεγάλων και πούμε κανένα παρα-
μύθι ή κάποιο αίνιγμα για να γελάσουμε… Τώρα πια, ούτε αινίγματα, ούτε παραμύθια 
λέγονται, αλλά ούτε και εκείνα τα παλιά ομαδικά και κινητικά παιχνίδια παίζονται… 
Δυστυχώς πολλά από αυτά τα εθιμοτυπικά χάθηκαν σήμερα και δεν γίνεται τίποτα 
πια, ώστε να υπάρξει συνεργασία, να προβληθούν σωστά για να διασωθούν κάποια… 
Κρίμα… Θοδωρής Γ. Λιβάνιος
Συνεχίζεται…  Ερασιτέχνης – Ερευνητής – Λαογράφος 

Δράσεις των σχολείων μας
ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΜΕ ΛΥΚΕΙΑΚΕΣ ΤΑΞΕΙΣ 

 � Κοπή πίτας
Την Τετάρτη 09/01 έγινε η κοπή της πίτας στο σχο-

λείο μας παρουσία μαθητών καθηγητών και εκπροσώ-
πων του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων. Η κοπή της 
πίτας σε ένα σχολείο είναι πολύ περισσότερο από μια 
απλή τελετουργία. Αντιπροσωπεύει την αλληλεγγύη, 
τη συνεργασία και την ελπίδα για ένα φωτεινό μέλλον 
για όλη την εκπαιδευτική κοινότητα. 

 � Διαγωνισμός Γαλλοφωνίας
Στο πλαίσιο του διαγωνισμού Γαλλοφωνίας, στον 

οποίο το σχολείο μας συμμετείχε, πήραμε μέρος σε 
κουίζ σχετικά με τους Ολυμπιακούς Αγώνες που θα 
διεξαχθούν το 2024 στη Γαλλία. 

 � 4η Ολυμπιακή Εβδομάδα
Στο πλαίσιο της Ολυμπιακής και Παραολυμπιακής 

εβδομάδας, το Γυμνάσιο με Λ.Τ. Σερίφου, συμμετείχε 
σε δράσεις που οργανώθηκαν από το Γαλλικό Ινστι-
τούτο σε συνεργασία με την Ελληνική Ολυμπιακή Επι-
τροπή, την Εθνική Ολυμπιακή Ακαδημία και τη Γαλλική 
Ολυμπιακή Ακαδημία και πραγματοποίησε διαδικτυα-
κή συνάντηση με τον Ολυμπιονίκη της κωπηλασίας, 
Νίκο Σκιαθίτη. Οι μαθητές του Γυμνασίου είχαν ετοι-
μάσει ερωτήσεις, τις οποίες έθεσαν και στα ελληνικά 
και στα γαλλικά και έμαθαν πολλές πληροφορίες για 
τη ζωή ενός Ολυμπιονίκη!

 � Σχολικό πρωτάθλημα Πετοσφαίρισης
Με μεγάλη επιτυχία και σε χαρούμενη ατμόσφαι-

ρα, ολοκληρώθηκαν σήμερα στο γήπεδο βόλεϊ οι 
σχολικοί αγώνες πετοσφαίρισης για τον τελικό του 
νομού Κυκλάδων. Συμμετείχαν οι ομάδες αγοριών 
και κοριτσιών του Λυκείου του σχολείου μας, όπου 

αντιμετώπισαν τις αντίστοιχες ομάδες  της Σύρου. Τα 
αγόρια και τα κορίτσια πραγματοποίησαν πάρα πολύ 

καλή εμφάνιση και απέσπασαν πολύ θετικά σχόλια. 
Τους αγώνες παρακολούθησαν όλοι οι μαθητές του 
σχολείου μας και πλήθος κόσμου. Συγχαρητήρια πολ-
λά  στους  μαθητές μας για την αγωνιστικότητα τους 
και την άψογη συμπεριφορά τους.

 � The Tipping Point in Education
Το The Tipping Point in Education ιδρύθηκε το 

2016 με στόχο  να αλλάξει βιωματικά έναν μαθητή, μια 
τάξη, ένα σχολείο, μια κοινωνία σε κάθε άκρη της Ελ-
λάδας. Μέσω του “The Tipping Point”, οι νέοι έχουν 
τη δυνατότητα, αντί για 2-3 ανθρώπους-πρότυπα που 
ίσως συναντούσαν τυχαία, να συναντήσουν 50-100 
επαγγελματίες σε ένα ακαδημαϊκό έτος, επαγγελματί-
ες που θα τους βοηθήσουν να πάρουν συνειδητοποι-
ημένα αποφάσεις ζωής.

Πηγή: Blog Γυμνασίου

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΣΕΡΙΦΟΥ

 � Εορτασμός Αγίου Αθανασίου
Οι μαθητές με την συνοδεία των εκπαιδευτικών 

τους, παραβρέθηκαν στην Πανηγυρική Ακολουθία, 
στον Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Αθανασίου, προ-

εξάρχοντος και του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Σύ-
ρου και Σερίφου Δωρόθεου του Β΄,   παρακολούθη-
σαν ευσεβώς την Λειτουργία και τον λόγο που τους 
απηύθυνε ο Σεβασμιότατος και τέλος παρέλαβαν από 

τον ίδιο τα δώρα που τους πρόσφερε. 

 � Γαλλικό πρωινό
Στις 14 Φεβρουαρίου, στα πλαίσια του 

μαθήματος των Γαλλικών, οι μαθητές της ΣΤ΄ 
τάξης με την καθοδήγηση της καθηγήτριας 
των Γαλλικών, ετοίμασαν και προσέφεραν 
στους μαθητές όλων των τάξεων του Δημο-
τικού σχολείου και στους δασκάλους τους 
ένα πλούσιο και ιδιαίτερα γευστικό γαλλικό 
πρωινό. 

Φ.Π.Λ.



Ιανουάριος–Φεβρουάριος 20246

Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Σε-
ριφίων κ. Αντώνης Νικ. Κουζούπης, 
ευχήθηκε στα μέλη του Συνδέσμου 
Σεριφίων καλή χρονιά, υγεία, δύναμη. 
Καλωσόρισε τον Δήμαρχο Σερίφου κ. 
Κώστα Ρεβίνθη, τον αντιδήμαρχο και μέλος του Συνδέσμου κ. Στέλιο Λιβάνιο.

Κατόπιν, τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή, στη μνήμη των μελών και συμπατριωτών μας, που έφυγαν 
από τη ζωή τη χρονιά που πέρασε. 

Μετά τη διαπίστωση της απαρτίας άρχισαν οι εργασίες της Γενικής Συνέλευσης. Πρόεδρός της 
ορίσθηκε ο κ. Ισίδωρος Σταματέλλος, μετά από εισήγηση του προέδρου του Συνδέσμου, η οποία έγινε 
απόλυτα αποδεκτή. Ο Πρόεδρος της Συνέλευσης χαιρέτισε τα μέλη και παρουσίασε τα θέματα της 
ημερήσιας διάταξης ορίζοντας και την διαδικασία που θα ακολουθηθεί. Αυτά είναι:

Απολογισμός πεπραγμένων απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου έτους 2023
Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής 
Επισημάνσεις Προέδρου Συνδέσμου Σεριφίων 
Άνοιγμα καταλόγου ομιλητών επί των πεπραγμένων
Έγκριση πεπραγμένων 
Διάφορα
Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη νέου Δ.Σ. και εξελεγκτικής επιτροπής
Ο λόγος δόθηκε στην Γενική Γραμματέα του Συνδέσμου κ. Άννα Λιβανίου του Ανάργυρου για την 

ανάγνωση του Απολογισμού του Διοικητικού Συμβουλίου.
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΣΕΡΙΦΙΩΝ ΑΠΟ 1/1/2023- 31/12/2023
Το χρόνο που πέρασε ο Ιστορικός μας Σύνδεσμος έκλεισε 127 χρόνια ζωής και δράσης με πολλά 

επιτεύγματα. 
Με την κοπή της Αγιοβασιλειόπιτας ξεκίνησε το 2023 για το Σύνδεσμό μας μετά από 2 χρόνια, 

λόγω της πανδημίας, στα γραφεία μας εν μέσω πολλών συμπατριωτών και φίλων του Συνδέσμου μας, 
την Κυριακή 8 Ιανουαρίου. Μας τίμησαν με την παρουσία τους ο τέως υπουργός και βουλευτής Κυκλά-
δων κ. Βρούτσης Ιωάννης, ο υποψήφιος βουλευτής Κυκλάδων κ. Βλασερός, οι αντιδήμαρχοι του Δή-
μου Σερίφου κύριοι Στέλιος Λιβάνιος και Σάββας Ράμπιας, οι δημοτικοί σύμβουλοι του δήμου Σερίφου 
κύριοι Μιλτιάδης Πελοποννήσιος και Πέτρος Μποφίλιος, ο Α΄ αντιπρόεδρος της ΕΚΥΤ και υποψήφιος 
Δήμαρχος κ. Γκιολές Δημήτρης, η κα Γαβαλά Άννα πρόεδρος της ένωσης Καταπολιανών Αμοργού και 
έφορος της ΟΣΥΜΙΚ, ο κ. Χάλαρης Παναγιώτης Πρόεδρος του Συνδέσμου Αναφαίων, η κα Λώλη Μα-
ρία Πρόεδρος του συλλόγου Κάτω Μεριάς Αμοργού η Αγία Παρασκευή, ο κ. Σταυρουλάκης Γιώργος 
Αντιπρόεδρος του συλλόγου Ηρακλειατών και αντιπρόεδρος της ΟΣΥΜΙΚ, ο κος Φοίβος Παρασκευ-
όπουλος μέλος του Δ.Σ της ΟΣΥΜΙΚ, η κα Φραντζέσκα Κουνάνη Πρόεδρος της Αδελφότητας Άνω 
Μεράς Μυκόνου και Γ.Γ. της ΟΣΥΜΙΚ, η κα Ισιδώρα Γαλανού από τον Σύλλογο Γυναικών Σερίφου η 
Ανδρομέδα και ο κ. Αντωνάκης Παναγιώτης πρόεδρος του σωματείου οικοδόμων-λατόμων Σερίφου.

Την πίτα ευλόγησε ο π. Ιωάννης Αγγελιδάκης εκ μέρους του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη μας, 
μεταφέροντας και τις ευχές του. Επίσης χαιρετισμό και ευχές μας έστειλαν οι βουλευτές του νομού 
Κυκλάδων Μονογυιού Κατερίνα και Φίλιππος Φόρτωμας. Την διασκέδαση των παρευρισκομένων την 
είχαν αναλάβει οι οργανοπαίκτες μας Ιωάννης Γούναρης και Χρήστος Ρώτας. Τα φλουριά από τις αγιο-
βασιλόπιτες έπεσαν το πρώτο στο κομμάτι της Ιεράς Μονής Ταξιαρχών και το δεύτερο στην Βαρβάρα 
Λιβανίου. 

Η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου μας, πραγματοποιήθηκε στις 29 Ιανουαρίου 
2023, στα γραφεία μας. Η συμμετοχή των μελών μας όχι ιδιαίτερα ικανοποιητική. Στη Γενική Συνέλευ-
ση παραβρέθηκαν ο Δήμαρχος Σερίφου Κωνσταντίνος Ρεβίνθης και ο Αντιδήμαρχος Στέλιος Λιβάνιος 
όπου μετά το τέλος των εργασιών της Γ.Σ. συζήτησαν με τους συμπατριώτες θέματα που αφορούν στο 
νησί μας.

Μέλη του Δ.Σ. παραβρέθηκαν στη κοπή της πίτας του Δήμου Σερίφου, της ΟΣΥΜΙΚ, του Συλλόγου 
Γυναικών Σερίφου «Η ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ», της ΕΚΥΤ και πολλών Κυκλαδίτικων συλλόγων και σωματείων.

Η χειμερινή αιμοδοσία πραγματοποιήθηκε στα γραφεία μας την Κυριακή 5 Φεβρουαρίου 2023 
σε συνεργασία με το Νοσοκομείο Γ. Γεννηματάς. Παρά τις δύσκολες καιρικές συνθήκες και τις αρκε-
τές ιώσεις που υπάρχουν, η συμμετοχή και η προσφορά αυτού του ύψιστου αγαθού ήταν ικανοποιη-
τική. 

Η καλοκαιρινή αιμοδοσία πραγματοποιήθηκε στο Λιβάδι, στο Γυμνάσιο Σερίφου, το Σάββατο 
5 και την Κυριακή 6 Αυγούστου. Πήραμε 51 μονάδες αίμα δυστυχώς πολύ μικρός αριθμός. Έχουμε 
τονίσει επανειλημμένως την καθημερινή μεγάλη ανάγκη για αίμα για συμπατριώτες και φίλους και την 
ύπαρξη της μοναδικής για το νησί μας Τράπεζας αίματος, που ίσως θα δυσκολεύεται στο μέλλον να 
καλύψει όλες τις ανάγκες. Ευχαριστούμε όλους όσους προσήλθαν και στις δύο αιμοδοσίες.

Όποιος δεν μπορεί να παραβρίσκεται σε κάποια από τις προγραμματισμένες αιμοδοσίες μπορεί 
να δώσει αίμα σε οποιοδήποτε δημόσιο νοσοκομείο, δηλώνοντας ότι είναι για την τράπεζα αίματος του 
Συνδέσμου Σεριφίων, που ανήκει στο Νοσοκομείο Γ. Γεννηματάς. 

Διαθέσαμε τα γραφεία μας για την συγκέντρωση των ειδών πρώτης ανάγκης που συγκεντρώ-
θηκαν από τον Δήμο με τη συμμετοχή των σχολείων και των φορέων για τους σεισμόπληκτους συναν-
θρώπους μας στη γειτονική Τουρκία και Συρία.

Στον εορτασμό για την 25η Μαρτίου στη Σέριφο που τελέστηκε με ιδιαίτερη λαμπρότητα από 
πλευράς Συνδέσμου παραβρέθηκε η τέως πρόεδρος Φλώρα Πεφάνη-Λιβανίου που κατέθεσε δάφνι-
νο στεφάνι στο Μνημείο των Ηρώων.

Το Λαογραφικό μας Μουσείο επισκέφθηκαν στις 3 και 4/4/23 το Νηπιαγωγείο και το Δημοτικό 
Σχολείο αντίστοιχα. Το χώρο επιμελήθηκαν και τους ευχαριστούμε η Μελίνα Κόντε, η Μαρία Λιβανίου, 
η δασκάλα του Νηπιαγωγείου Έλενα Σιριβιανού και ο μαθητής της Ε΄ τάξης του Δημοτικού Θοδωρής 
Χριστοδούλου.

Επίσημα ξεκίνησε την λειτουργία του από αρχές Ιουλίου μέχρι το τέλος Αυγούστου. Την επιμέλεια 
της λειτουργίας είχαν οι Άννα Αντ. Κουζούπη και η Εμμανουέλα Νικ. Λιβανίου. Το επισκέφτηκαν συνο-
λικά μέσα στη χρονιά 450 περίπου άτομα. 

Το θέατρο του Συνδέσμου μας φιλοξένησε πολλές συναυλίες, παραστάσεις, φεστιβάλ, του Δή-
μου και ιδιωτών. 

Μετά από πρόσκληση του Δήμου συμμετείχαμε στις συναντήσεις εργασίας, που πραγματοποι-
ήθηκαν στις 11/3/23 και στις 20/4/23 στο Δημαρχείο και στο Γυμνάσιο Σερίφου αντίστοιχα, με την 
ομάδα εργασίας της μελέτης του Πανεπιστημίου Αιγαίου με τίτλο «Βιώσιμη ανάπτυξη στη Σέριφο υπό 
την αυξανόμενη τουριστική πίεση μια ολοκληρωμένη προσέγγιση».

Τους πλωτούς σημαντήρες για την οριοθέτηση της κίνησης και αγκυροβολίας των τουριστικών 
σκαφών επανατοποθέτησε ο Σύνδεσμος Σεριφίων, με προσωπική εργασία του μέλους του Γιώργου 
Μαρ. Λιβάνιου στις παραλίες Αυλόμωνα, Λιβαδάκια, Ψιλής Άμμου και Γάνεμα. Με φροντίδα επίσης 
του ιδίου έγινε η περισυλλογή τους, από όλες τις παραλίες όπου είχαν τοποθετηθεί, ώστε να αποθη-
κευτούν και να επανατοποθετηθούν τους επόμενους θερινούς μήνες. 

Όσον αφορά στην Χορευτική μας ομάδα. Πήρε μέρος στο 2ο Φεστιβάλ που διοργάνωσε η 
Περιφέρεια Αττικής μαζί με την Ομοσπονδία Συλλόγων Μικρών Κυκλαδονήσων στο Αττικό Άλσος.

Το Σάββατο 15 Ιουλίου πραγματοποιήθηκε στην πλατεία και στα στενά της Κάτω Χώρας η ανα-
παράσταση του παραδοσιακού γάμου από τη χορευτική μας ομάδα. Οι φίλοι του γαμπρού μαζί με 
την παρέα του και τους οργανοπαίκτες Φίλιππο Πατριάρχη και Γιάννη Τρίχα, πέρασαν και πήραν τον 
κουμπάρο και την κουμπάρα για να καταλήξουν στο σπίτι του γαμπρού παίζοντας και τραγουδώντας 
Σιφνέικους σκοπούς, όπως απαιτεί το έθιμο της Σίφνου, ενώ η νύφη ντύνονταν στο νυφικό, έχοντας 
φυσικά οι δικοί της φίλοι και συγγενείς, στήσει το δικό τους γλέντι με τους οργανοπαίκτες Γιάννη Γού-
ναρη και Χρήστο Ρώτα. Μετά το μυστήριο φυσικά έγινε και το απαραίτητο γλέντι στην πλατεία της 
Ευαγγελίστριας.

Αυτή η παράσταση ήταν και η τελευταία για τον επί 13 χρόνια χοροδιδάσκαλο μας Κώστα Βήχα. 
Ο Κώστας όλα αυτά τα χρόνια που ήταν μαζί μας έδωσε στα παιδιά του χορευτικού μας, πέραν της 
διδασκαλίας των παραδοσιακών χορών και αρχές τις οποίες θα πρέπει να έχει ένας χορευτής. Ήθος 
και σεβασμό στην παράδοση. Αυτή είναι και η παρακαταθήκη που αφήνει στο χορευτικό μας μαζί με τις 
δεκάδες παραστάσεις που οργάνωσε και υλοποιήσαμε μαζί. Ο Σύνδεσμος Σεριφίων, τιμώντας το έργο 
που αφήνει, του απένειμε αναμνηστική πλακέτα με αναγραφή στίχων από ποίημα του Καββαδία. “ Μια 
βάρκα θέλω ποταμέ, να ρίξω από χαρτόνι, Όπως αυτές, που παίζουν στις όχθες μαθητές. Σκο-
τώνει πες μου ο χωρισμός – ματώνει δεν σκοτώνει, Ποιος είπε φούντα, Ψέματα δεν φτάσαμε 

ποτές. Σέριφος 15 Ιουλίου 2023 Σύν-
δεσμος Σεριφίων-Χορευτική Ομάδα, 
Κώστα σε ευχαριστούμε.

Το Χορευτικό μας έχει ξεκινήσει 
με νέο χοροδιδάσκαλο τον κ. Γιάννη 

Σέρβο, από τον Οκτώβριο στα γραφεία του Συνδέσμου μας κάθε Κυριακή 12:00 με 14:00 μμ. Σας 
περιμένουμε να έρθετε κοντά μας.

Στις 21/08/2023 στην εορτή για την επέτειο της απεργίας του 1916 στο Μέγα Λιβάδι από πλευ-
ράς Συνδέσμου παραβρέθηκαν ο Πρόεδρος Αντώνης Κουζούπης που κατέθεσε και στεφάνι, η Γ. 
Γραμματέας Άννα Λιβανίου και η Φλώρα Πεφάνη - Λιβανίου.

Τετραήμερη εκδρομή πραγματοποίησε ο Σύνδεσμός μας στην Χαλκιδική. Επισκεφθήκαμε την 
Ουρανούπολη, την Αρναία, τα Στάγειρα, την Ιερισσό, θαυμάσαμε τα Ιερά Μοναστήρια του Αγίου 
Όρους από τη θάλασσα, προσκυνήσαμε στον Τάφο του Αγίου Παϊσίου. Τα όμορφα μέρη και η καλή 
διάθεση συνετέλεσαν στο να περάσουμε μαζί με συμπατριώτες και φίλους ένα αξέχαστο τετραήμερο. 

Το ημερολόγιο του Συνδέσμου μας, που κυκλοφόρησε για το 2024, με θέμα «Οίνος Σερίφιος 
ευφραίνει καρδίαν» αφιερωμένο στην καλλιέργεια της αμπέλου και την παραγωγή σταφυλιών, για 
τη δημιουργία του εξαιρετικού Σερφιώτικου κρασιού, εκτός από το να παρουσιάζει τις ομορφιές του 

νησιού μας, έχει και άλλο σκοπό. Την ενίσχυση των οικονομικών του, προκειμένου να μπορεί να εκ-
πληρώνει τις δραστηριότητες και τις υποχρεώσεις που προβλέπονται από το καταστατικό του. Ας το 
καλοδεχτούμε και ας βοηθήσουμε όσο μπορούμε στη διάθεσή του.

Στον εορτασμό των Παμμεγίστων Ταξιαρχών στην Ιερά Μονή Ταξιαρχών στη Σέριφο, παρου-
σία του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη μας κ.κ. Δωρόθεου Β’, παραβρέθηκε από πλευράς Συνδέσμου 
ο Πρόεδρος Αντώνης Κουζούπης.

Ο Ετήσιος εορτασμός στη μνήμη των Παμμεγίστων Ταξιαρχών από το Σύνδεσμό μας έγινε 
στις 12 Νοεμβρίου στην Αθήνα με ιδιαίτερη λαμπρότητα, στον Ιερό Ναό Μεταμόρφωσης του Σωτή-
ρος στην Καλλιθέα με Τέλεση θείας Λειτουργίας και Αρτοκλασία χοροστατούντος του Σεβασμιότατου 
Μητροπολίτη μας κ.κ. Δωρόθεου του Β΄ με την άδεια και ευλογία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμου Β, και με τη λειτουργική συμμετοχή του Ηγουμένου της 
Ιεράς Μονής Σερίφου Αρχιμ. Ευδόκιμου, ο οποίος έφερε, από τη Μονή την αρχαιότερη εικόνα του 
Ταξιάρχου Μιχαήλ, του εκ Σύρου Αρχιμ. Βενέδικτου και των εφημέριων του ναού Σισώη και Βασιλείου.

Ο Δεσπότης μας στην ομιλία του ανεφέρθη στην ευαγγελική περικοπή του καλού Σαμαρείτη, υπο-
γράμμισε τη σημασία της φιλανθρωπίας καθώς και την αξία παντός επαίνου εορτή του Συνδέσμου 
Σεριφίων να τιμούν τους προστάτες Ταξιάρχες της ομωνύμου Μονής. Επίσης ευχαρίστησε τα παιδιά 
του Σ.Σ τα οποία με την ευστολή παρουσία τους περιεκόσμησαν την Εκδήλωση. Την εορτή τίμησαν 
με την παρουσία τους η Βουλευτής των Κυκλάδων Ν.Δ Κ. Μονογυιού, ο Βουλευτής ΚΙΝΑΛ Νοτίου 
Τομέα Αθηνών κ. Χρηστίδης, ο νυν και ο νεοεκλεγής Δήμαρχος Καλλιθέας Κάρναβος και Ασκούνης, 
διατελούντες και νεοεκλεγμένοι Δημοτικοί Σύμβουλοι Καλλιθέας, ο Αντιδήμαρχος του Δήμου Σερίφου 
κος Στέλιος Λιβάνιος, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Κείων, εκπρόσωπος του Προέδρου του Συνδέ-
σμου Αμοργίνων, ο τέως Δήμαρχος Κιμώλου και πρόεδρος της EKYT κ.Γεράσιμος Μαγκανιώτης, ο 
κ.Αντώνιος Κων/νου Βεντούρης, ο επίτιμος πρόεδρος του Σ.Σ. κ. Μάνος Λιβάνιος, η πρόεδρος της 
αδελφότητας των εν Αθήναις Ανωμεριτών Μυκόνου, η τέως Δήμαρχος Σερίφου κα Συνοδινού, οι Πρό-
εδροι των Συνδέσμων Κατακομβών και των Απανταχού Μηλίων, συμπατριώτες και φίλοι. Ο Σύνδεσμος 
φίλεψε όλους τους παρευρισκόμενους στο ζαχαροπλαστείο Περί καφέ... πρώην Δεληολάνης. 

Ενισχύσαμε την Εκκλησία του Αγίου Αθανασίου με ένα ποσό για την αγιογράφηση του ναού, 
σύμφωνα πάντα με τις δυνατότητες μας. 

Η Εφημερίδα μας κυκλοφόρησε επιτυχώς και τα έξι τεύχη της, με πλούσια ύλη. Η σωστή ενημέ-
ρωση των συμπατριωτών είναι για εμάς στόχος, για αυτό και η εφημερίδα μας αποτελεί βήμα για όλους 
τους φορείς του νησιού. 

Ας φροντίσουμε όλοι για την τακτική καταβολή της συνδρομής μας, ώστε να συνεχίσουμε την 
απρόσκοπτη έκδοσή της.

Όπως πάντα είμαστε απόλυτα συνεπείς στις φορολογικές μας υποχρεώσεις (δηλώσεις φόρου 
εισοδήματος, συγκεντρωτικές δηλώσεις τιμολογίων, ΕΝΦΙΑ), σε συνεργασία με το μέλος μας, κ. Δη-
μήτρη Γκιολέ.

Τέλος ευχαριστούμε για την παρουσία σας και ευχόμαστε μια καλή και δημιουργική Χρονιά με 
υγεία. 

Μετά την Γενική Γραμματέα, ο πρόεδρος έδωσε το λόγο στον Πέτρο Μουστάκα, μέλος της 
Εξελεγκτικής Επιτροπής, ο οποίος παρουσίασε στην Συνέλευση την έκθεση της Επιτροπής, την οποί-
αν συνέταξαν τα μέλη της, μετά τον οικονομικό έλεγχο που διενήργησαν.

— Στη συνέχεια, το λόγο πήρε ο Πρόεδρος του Συνδέσμου κ. Αντώνης Κουζούπης ο οποίος 
ξεκίνησε την ομιλία του με αναφορά στο εξαιρετικό έργο των αποβιωσάντων προέδρων, τα πορτρέτα 
των οποίων κοσμούν την αίθουσα. Αναφέρθηκε επίσης και στους προκατόχους προέδρους Μάνο 
Λιβάνιο και Φλώρα Πεφάνη - Λιβανίου και εξήρε το έργο τους.

Ευχαρίστησε για την μεγάλη παρακαταθήκη που άφησαν όλοι οι Πρόεδροι του Συνδέσμου σε μας 
τους συνεχιστές τους και τόνισε ότι είναι ευγνώμων που του δόθηκε η τιμή τα τελευταία επτά χρόνια να 
είναι πρόεδρος του Σ. Σ. και για τα πρώτα τέσσερα χρόνια που ήταν ταμίας. Στη συνέχεια ευχαρίστησε 
ιδιαιτέρως την Πρόεδρο Φλώρα Πεφάνη που πήρε το Σύνδεσμο σε μια, όπως είπε, δύσκολη περίοδο, 
και εκείνος τον παρέλαβε ορθοποδημένο και ότι επίσης ευχαριστεί θερμά τους ανθρώπους που γρά-
φουν στην εφημερίδα. Την κα Κούλα Γελασάκη και την κα Φλώρα Πεφάνη που είναι τα δύο άτομα της 
συντακτικής επιτροπής που δίνουν τον αγώνα τους κάθε δίμηνο για να βγει η εφημερίδα. Ως προς την 
αύξηση της συνδρομής της εφημερίδας, αναφέρει ότι αναγκαστήκαμε να αυξήσουμε την συνδρομή 
από 10 ευρώ το χρόνο σε 15, όχι γιατί είχαμε από πολλά χρόνια την ίδια τιμή, αλλά για την υπερβολική 
αύξηση των ταχυδρομικών τελών. Ως προς τους συνδρομητές του εξωτερικού εφαρμόζουμε πλέον τη 
λύση να στέλνουμε την εφημερίδα διαδικτυακά με email. «Θα αναφερθώ, λίγο ακόμα στην εφημερίδα, 
πριν έρθω στα άλλα θέματα» συνέχισε. «Από την εφημερίδα συμψηφίζοντας τα έσοδα -έξοδα δεν 
έχουμε κάτι να κερδίσουμε. Έχοντας, όμως, μία από τις καλύτερες έντυπες εφημερίδες των Κυκλά-
δων, πρέπει να τη διαφυλάξουμε, να μην την απαξιώνουμε. Και η απαξίωση έρχεται όταν π. χ. πριν 
κυκλοφορήσει η εφημερίδα τα άρθρα της έχουν ήδη διοχετευθεί και αναρτηθεί ηλεκτρονικά σε site, 
αλλά και ότι, μπορεί κανείς να τη διαβάζει ηλεκτρονικά, χωρίς να είναι συνδρομητής. Επιβάλλεται, 
επομένως, να πάρουμε την απόφαση η εφημερίδα που στέλνεται ηλεκτρονικά να περιοριστεί, ώστε να 
μην έχουμε διαρροές. Είναι επίσης, αντιδεοντολογικό, το λέω προς όλους εδώ που αρθρογραφούν, 
να δίνουμε τα άρθρα μας και αλλού και να τα αναρτούμε πριν βγει η εφημερίδα προς δημοσίευση. 
Χρειάζεται σεβασμός σε αυτό το ιστορικό έντυπο, που για 70 χρόνια βγαίνει ανελλιπώς, με μεγάλη 
προσπάθεια κάθε δίμηνο και είναι, αυτή η εφημερίδα, που μας φέρνει την πληροφόρηση σπίτι μας.» 
Στη συνέχεια ευχαριστεί στο πρόσωπο του κ. Δημάρχου, τους παρόντες και όλους τους δημοτικούς 
συμβούλους του Δήμου, γιατί η απόφαση ήταν ομόφωνη, να δοθεί, επιτέλους, μετά από πολλά χρόνια, 
μια οικονομική ενίσχυση στην εφημερίδα, ως συνδρομή.

Συνεχίζοντας, αναφέρεται στο μεγάλο θέμα της αιμοδοσίας. Είναι κοινή η διαπίστωση, λέγει, ότι 
οι ανάγκες σε αίμα είναι καθημερινές. Αυτό το μήνα μόνο έχουμε διαθέσει πάνω από 40 μονάδες 
αίματος σε συμπατριώτες. Είναι μεγάλη η ανάγκη και πρέπει 
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όλοι να υποστηρίξουμε την αιμοδοσία. 
Προτρέπει δε, όσοι δεν μπορούμε να 
δώσουμε αίμα, να φροντίσουμε να φέ-
ρουμε καινούργιους αιμοδότες στην 
τράπεζα αίματος. Είναι πολύ σοβαρό αυτό, πρέπει να έχει επάρκεια η τράπεζα, όχι για το σύνδεσμο, 
αλλά για τους πατριώτες. Το αίμα είναι ένα δώρο ζωής, δεν αγοράζεται, προσφέρεται. Και επειδή σε 
λίγες μέρες, από σήμερα, έχουμε τη χειμερινή αιμοδοσία, θα ήταν σπουδαίο η αίθουσα αυτή να είναι 
γεμάτη από αιμοδότες. 

Στη συνέχεια, αναφέρεται στο θέμα ίδρυσης του Λαογραφικού Μουσείου που ξεκίνησε και έγινε 
επί Προεδρίας Μάνου Λιβάνιου, όταν το 1985 ο Σύνδεσμος αξιοποίησε το κτήριο που του ανήκε, σε 
Λαογραφικού Μουσείο. Ένα έργο που πραγματικά κοσμεί την Κάτω Χώρα. Με τα χρόνια όμως έχει 
υποστεί φθορές και είναι πλέον ορατές, ενώ, παράλληλα, χρήζει και μουσειολογικής ανακαίνισης, 
για να έρθει το λαογραφικό σε μία καλή κατάσταση. Στον ίδιο χώρο είναι και το θέατρο, ο μοναδικός 
χώρος πολιτισμού στο νησί. Από πληροφορίες - έρευνα με αρμόδια γραφεία, για τις επισκευές και 
τη μουσειολογική ανακαίνιση το κόστος είναι μεγάλο, και τη μόνη λύση που βρήκαμε - καταλήξαμε 
και την παρουσιάζουμε, είναι η πώληση ενός κτήματος που έχει ο 
Σύνδεσμος στη θέση Καράβι, και τα χρήματα να πάνε στη ριζική 
ανακαίνισή του. Το μουσείο είναι ένα και θα πρέπει να στηριχθεί 
από όλους μας γιατί είναι η ζωντανή ιστορία του νησιού μας. 

Θα ήθελα, είπε, πριν σας ενημερώσω για τις μελλοντικές εκ-
δηλώσεις, να πω δυο λόγια για το ταμείο, το οποίο όπως ακούσατε 
είναι αρνητικό. Αυτό έχει να κάνει με τη δήλωση στο κτηματολόγιο 
της ακίνητης περιουσίας, αλλά και τα επί πλέον έξοδα για τη με-
ταγραφή του οικοπέδου που είναι μέσα το μνημείο πεσόντων, το 
Ηρώο, στο υποθηκοφυλακείο - κτηματολόγιο. Η διαδικασία αυτή, 
είναι σχεδόν τα χρήματα που υπολείπονται, για να είναι ισοσκελι-
σμένος ο ισολογισμός. Έτσι, όμως τακτοποιήθηκαν όλες οι σχετι-
κές εκκρεμότητες. 

Εξηγεί, επίσης, τη διαδικασία του ταμείου των εκκλησιών. Ο Σύνδεσμος διατηρεί ένα ταμείο, για τη 
διευκόλυνση των συμπατριωτών, στο οποίο δέχεται τα χρήματα των προσφορών για τις εκκλησίες και 
στη συνέχεια αυτά τα παραδίδουμε στις επιτροπές των εκκλησιών. 

Τέλος ενημερώνει για τις εκδηλώσεις του Συνδέσμου. Πρώτα για την αιμοδοσία και για την ετήσια 
χοροεσπερίδα μας στις 10 Φεβρουαρίου, στο κέντρο Κυκλαδίτικα Νησιά και ότι υπάρχουν διαθέσι-
μα εισιτήρια για όποιον ενδιαφέρεται. Τελειώνοντας την ομιλία του ευχαριστεί τα μέλη του Δ. Σ. που 
για δύο χρόνια είναι – είμαστε εδώ παρόντες, για να κρατάμε σε λειτουργία το Σύνδεσμο. Τη Γενική 
Γραμματέα Άννα Λιβανίου, τον ταμία Γιάννη Μακρή, τον αντιπρόεδρο Νίκο Λιβάνιο, που μας βοηθάει 
επίσης με τις νομικές συμβουλές του, την Ευαγγελία Κουζούπη, το Μιχάλη Ζωίλη, τον Κωνσταντίνο 
Παπαδόπουλο, την Κατερίνα Γκιολέ και τον Ηρακλή Λιβάνιο τον μεγαλύτερο από όλους. 

Ο Πρόεδρος της Γ. Σ., ανοίγει κατάλογο ομιλητών..
Αγγελική Συνοδινού, Δημήτρης Γκιολές, Στέλιος Λιβάνιος, Κωνσταντίνος Ρεβίνθης (Δήμαρχος 

Σερίφου).
— Ο Πρόεδρος της Γ.Σ. κ. Ισίδωρος Σταματέλλος, παίρνοντας το λόγο εκφράζει την πικρία του, 

γιατί η φωτογραφία που έδωσε στη σύνταξη της εφημερίδας, με το βράχο, όπου κατά τη μυθολογία 
ήταν δεμένη η Ανδρομέδα και πήγε ο Περσέας να την απελευθερώσει και βρίσκεται στη Φοινίκη, τη 
σημερινή Χάιφα στο Ισραήλ και επιδεικνύουν οι Εβραίοι και οι Παλαιστίνιοι στους τουρίστες, δημοσιεύ-
τηκε στην τρίτη σελίδα με μικρή λεζάντα αντί ολόκληρου του κειμένου, ενώ θα έπρεπε να δημοσιευτεί 
στην πρώτη σελίδα. Επίσης εκφράζει τη δυσαρέσκειά του διότι ένα θέμα με μοναχούς από τη Σέριφο 
που έγιναν μητροπολίτες σε διάφορα μέρη της Ελλάδος, αντί τριών σελίδων δημοσιεύτηκαν μόνο 15 
σειρές. 

— Αγγελική Συνοδινού
«Καλημέρα, θα ήθελα να πω καλή χρονιά γιατί λόγω covid κλπ δεν μπόρεσα να είμαι στην κοπή 

της πίτας. Σας βλέπω όλους εδώ και χαίρομαι πάρα πολύ. Εμείς σαν δημοτική αρχή όλα τα χρόνια που 
ήμουν Δήμαρχος το 2003 και 2010 είχαμε δημιουργήσει μια συνεργασία με τον Σύνδεσμο και ήταν 
άριστη. Προσπαθήσαμε να ξεπεράσουμε και κάποια χρηματοδοτικά εμπόδια τότε, ήταν μια γραφειο-
κρατική διαδικασία και δεν τα καταφέραμε...βλέπω ότι τα πράγματα έχουν γίνει πιο ελαστικά. Με πολύ 
μεγάλη χαρά βλέπω το Δήμαρχο και τον επικεφαλής της αντιπολίτευσης τον κ. Γκιολέ και μερικούς 
συμβούλους. Χαίρομαι, γιατί εδώ είναι η Σέριφος της Αθήνας και στην πραγματικότητα υπάρχει ένας 
σύνδεσμος όχι Σεριφίων αλλά Σερίφου και Σερφιωτών της Αθήνας, που πρέπει να συνεργαστούν. Και 
οι δύο προσφέρουν πάρα πολλά. Εγώ θεωρώ ότι ο Σύνδεσμος Σεριφίων έχει προσφέρει υπερβολικά 
πολλά πράγματα στη Σέριφο και πολύ μεγάλες προσωπικότητες υπηρέτησαν ως Πρόεδροι το Σύνδε-
σμο. Πιστεύω ότι πρέπει να συνεχίζουμε να τον στηρίζουμε γιατί έχει να μας δώσει πάρα πολλά και 
είναι η εικόνα μας. Η δε εφημερίδα έχει ένα υψηλό επίπεδο στις Κυκλάδες. Όλοι με βρίσκουν και μου 
λένε για την εφημερίδα. Άρα αν έχει γίνει κάποια παράλειψη να το διορθώσουμε.

Κύριε Πρόεδρε σας ευχαριστώ πολύ, Κύριε Δήμαρχε συγχαρητήρια, ελπίζω η χρονιά να είναι 
ακόμα πιο δημιουργική για τη Σέριφο και το Σύνδεσμο Σεριφίων. Ευχαριστώ πολύ…» 

— Ο Δημήτρης Γκιολές εύχεται καλή χρονιά με υγεία και καλή δύναμη στο καινούργιο Δ. Σ που 
θα εκλεγεί.. Είναι γεγονός, είπε, και αναφέρεται ονομαστικά στους ιδρυτές του Συνδέσμου το 1896, 
ότι κάθε φορά κάνουμε τις ιστορικές αναδρομές μας. Το ανέφερα και στην προηγούμενη Γ. Σ.. 12 
Αυγούστου του 1896 ήταν όταν μια παρέα, μια ομάδα, δημιουργεί το καταστατικό και το Σύνδεσμο 
Σεριφίων. Το δε άρθρο Νο 1 αναφέρει, για την πνευματική ανάπτυξη των μελών και την κοινωνική αλ-
ληλεγγύη. Είναι οι Ιστορικές αναδρομές που χρειάζονται για να θυμηθούμε από που ξεκινήσαμε. Είναι 
οι πληροφορίες που μας δίνουν ο Θ. Αργουζάκης στο βιβλίο του Μέχρι Σεφίφου και η εφημερίδα για 
την κοινωνία...ποια κοινωνία; υπήρχε η Αθηναϊκή κοινωνία με τους Σερφιώτες.

Συνεχίζοντας αναφέρεται στο σχολιασμό του Προέδρου της Γεν. Συν/σης, για την περίπτωση του 
ή των μοναχών για τους μητροπολίτες, μα ήταν λέγει η εφημερίδα η οποία μετά από μια εκδρομή της 
Ένωσης Κυκλαδικών Μελετών που έγινε στην Άμφισσα, έγραψε, ότι ο Αθανάσιος Παρίσης Μητροπο-
λίτης είχε κάνει στο δικό μας Μοναστήρι μοναχός. Αναμφισβήτητα είναι γεγονός ότι ένας άνθρωπος 
που έγινε Μητροπολίτης, εκάρη μοναχός στη Σέριφο και μάλιστα ήταν μαθητής του Αγίου Νεκταρίου 
στη Ριζάριο σχολή. Είναι γεγονός ότι η εφημερίδα δημιουργεί αδιαλείπτως όλη αυτή τη δυνατότητα της 
πληροφόρησης, το πνευματικό ανέβασμα, είναι αυτή η συγκρότηση από όλους τους Σεριφίους, που 
έκαναν αυτόν τον άθλο, ο μεν Σύνδεσμος να μετρά 128 χρόνια και η εφημερίδα από την επανέκδοση 
το 1957, συνεχίζει αδιαλείπτως να κυκλοφορεί. Θα ήθελα, είπε συνεχίζοντας, να θυμηθούμε έναν 
άνθρωπο της τέχνης τον Πέτρο τον Κυριακό. Μας τον θύμισε η εφημερίδα με σχετικά δημοσιεύματα. 
Θυμάμαι, συνεχίζει, ότι όταν ήμουν φοιτητής στο Πανεπιστήμιο το 1983 ένας ηλικιωμένος άνθρωπος, 
σε μια παρέα φοιτητών, όταν έμαθε ότι υπήρχαν Σερφιώτες, μας είπε, ότι όταν ο Πέτρος ο Κυρια-
κός έπαιζε στους Απάχηδες των Αθηνών με τον Πέτρο Δούκα και ορισμένοι από το Σύνδεσμο τον 
επισκέπτονταν στο Περοκέ, μόλις έμπαιναν, άνοιγε η ψυχή του και χαμογελούσε. Με αυτά τα λίγα, 
μικρή αναφορά, συνέχισε παρουσίασα το ιστορικό το οποίο μας δίνει τη δυνατότητα να πούμε ότι ήταν 
εκπληκτική αυτή η διαδρομή. 

Ως προς την αιμοδοσία, είπε, είναι πράγματι ένα σημαντικό γεγονός - αλληλεγγύη και βέβαια πρέ-
πει να τη στηρίξουμε, καλά τα λέει ο Πρόεδρος μέχρι εκεί. Όσον αφορά την ενίσχυση που πήρε ο Σύν-
δεσμος από το Δήμο Σερίφου, για την εφημερίδα, συνεχίζει, να μη ξεχνάμε ότι είναι η δεύτερη φορά. 
Την πρώτη το 2017, όταν είχα την τιμή να είμαι Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου με τον κ. Αντωνάκη 
όπως και σήμερα το 2024 είμαι στο Δημοτικό συμβούλιο όπου και η Δημοτική αρχή και η αντιπολίτευση, 
αποφασίσαμε ομόφωνα το ποσό των 3000 ευρώ.

Θα ήθελα, συνεχίζει, ως φοροτεχνικός να μεταφέρω το γεγονός ότι τα σωματεία, μη κερδοσκο-
πικού χαρακτήρα, παρουσιάζουν ένα σημαντικό πρόβλημα γιατί δεν έχουν την δυνατότητα να μη φο-
ρολογούνται πάρα πολύ. Δημιουργείται ο ειδικός φόρος ακινήτων. Το επαναλαμβάνω κάθε φορά γιατί 
δεν έχουμε δημοσιοποιήσει το θέμα π. χ. στους βουλευτές μας, ότι ο ειδικός φόρος ακινήτων δεν είναι 
για τα νομικά πρόσωπα τα μη κερδοσκοπικά. Παρ’ όλα αυτά εδώ έχουμε καταφέρει με την ιδιο-χρησι-
μοποίηση των γραφείων στο Ε9 και στο έντυπο Ν να έχουμε κρατήσει χαμηλή τη φορολογία. 

Ως προς το θέμα που αφορά την πώληση του κτήματος στο Καράβι, όπως μας είπε ο Πρόεδρος, 

συνεχίζει την ομιλία του ο κ. Γκιολές, 
«θεωρώ κ. Πρόεδρε και αξιότιμα μέλη 
της Συνέλευσης, συμπατριώτες, ότι για 
να πουλήσουμε ένα ακίνητο που αξίζει 
περίπου 200.000 ευρώ για να φτιάξου-

με ένα λαογραφικό μουσείο το οποίο δεν ξέρουμε ποιο είναι το κοστολόγιο και αν έχουμε ένα κο-
στολόγιο κ. Πρόεδρε θα μπορέσουμε να δούμε - να βρούμε κάτι άλλο, και ειδικότερα, όπως όταν 
χρησιμοποιούμε το θέατρο, μπορούμε μέσα από τη μίσθωση, τουλάχιστον να συντηρούμε το κτίσμα 
και το Θέατρο. Και επειδή είναι εδώ ο Δήμαρχος και ο αντιδήμαρχος των οικονομικών πρέπει να δού-
με κάποια στιγμή σαν δημοτικό συμβούλιο αν μπορέσουμε εκεί που χρησιμοποιούμε το θέατρο του 
Συνδέσμου να προχωρήσουμε σε μία μίσθωση ώστε να μπορεί να συντηρείται. Πράγματι το 2008 κ. 
Πρόεδρε η κα Φλώρα Πεφάνη πρόεδρος και το τότε Διοικητικό Συμβούλιο έκαναν ένα τεράστιο αγώ-
να να κρατηθεί ο Σύνδεσμος, το γνωρίζω καλά γιατί είχα την τιμή να είμαι τότε Γραμματέας, ήταν και 
η κα Μόκκα τότε στο Δ. Σ. και με τη νομική βοήθεια του Νίκου Λιβάνιου, το Διοικητικό Συμβούλιο, που 
πήγε στα δικαστήρια και ορισμένοι από εμάς κοντέψαμε να χάσουμε και τις άδειές μας, είχαμε αθωω-
τική απόφαση. Έτσι κατάφερε ο Σύνδεσμος να συνεχίσει την σημαντική πορεία του. Κατά τα άλλα, το 

οικονομικό θέμα από δω και πέρα όπως της εφημερίδας και 
γενικά το θέμα των εσόδων, να είναι το κύριο μέλημά μας, 
ενώ πρέπει, επίσης να αναζητήσουμε και κάποιες αν θέλετε 
επιδοτήσεις μέσω ΕΣΠΑ, θέμα για το οποίο δεν εστιάσαμε 
καθόλου το συλλογισμό μας...Σας ευχαριστώ πολύ...» 

— Στέλιος Λιβάνιος 
«Καλημέρα σας και από μένα, αρχικά οφείλω να εξάρω 

το έργο που έχει διατελέσει ο Σύνδεσμος Σεριφίων, ο Πρόε-
δρος και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Είναι πραγμα-
τικά αξιέπαινη η προσπάθειά σας όλα αυτά τα χρόνια. Εγώ 
θα ήθελα να σταθώ σε δύο κυρίως βασικά πράγματα σχε-
τικά με το Σύνδεσμο Σεριφίων. Το πρώτο είναι η αιμοδοσία. 
Είναι κάτι πολύ σημαντικό και πρέπει να τη στηρίξουμε όλοι 

μας και πρέπει να δίνουμε όλοι το παρών, όσοι μπορούμε, να το κοινοποιήσουμε σε φίλους ώστε να 
είναι μεγαλύτερη συμμετοχή. Το δεύτερο αφορά την εφημερίδα. Πράγματι είναι γεγονός και θέλω να 
κάνω μια σημείωση, ότι η ετήσια χρηματοδότηση μέσω της συνδρομής του Δήμου Σερίφου θα είναι 
ετήσια, όχι να κάνουμε μια συνδρομή φέτος και μετά να εξαφανιστούμε. Η ετήσια συνδρομή θα ανέρ-
χεται στις 3000 ευρώ κάθε χρόνο. Το ποσό αυτό ορίζεται όχι στα 2 ή στα 3 ή στα 4, αλλά 3000, όσα 
δίνουμε στους Αθλητικούς και Πολιτιστικούς Συλλόγους ώστε να είμαστε δίκαιοι. Η μορφή χρηματο-
δότησης που βρήκαμε για να μπορέσουμε και εμείς να στηρίξουμε, γιατί ο Δήμος δεν μπορεί να είναι 
απών στο Σύνδεσμο, είναι μέσω της συνδρομής στην εφημερίδα. Δεύτερο που θα ήθελα να τονίσω 
είναι και αυτό σημαντικό. Το 2021 κάναμε μια μεγάλη προσπάθεια να δημιουργήσομε ένα φεστιβάλ 
σε συνεργασία με το Σύνδεσμο Σεριφίων. Στο κομμάτι των εσόδων στον προϋπολογισμό που έχει ήδη 
κατατεθεί υπάρχει ένα ποσό 15000 ευρώ το οποίο θα είναι η μίσθωση του θεάτρου του Συνδέσμου 
στην Κάτω Χώρα και θα κάνουμε μια από κοινού συν-διοργάνωση για πολιτιστικές εκδηλώσεις. Άρα 
ενδεχομένως και από κει ίσως προκύψει ένα έξτρα έσοδο για το Σύνδεσμο. Εννοείται, ότι θα είναι 
ένα μικρό ποσό, γιατί θα υπάρχουν και οι σχετικές δαπάνες για τις εκδηλώσεις, για να είναι και αυτό 
απόλυτα σαφές. Εγώ αυτά ήθελα να σας πω σας ευχαριστώ πολύ... » 

— Κώστας Ρεβίνθης
Ο κ. Δήμαρχος, παίρνει το λόγο. «Καλημέρα και από μένα χαίρομαι που βλέπω πάρα πολλούς συ-

ντοπίτες μας εδώ, σήμερα, κοντά μας. Είναι μεγάλη μου χαρά, γιατί δεν σας βλέπω συχνά, εσάς, που 
μένετε στην Αθήνα, ζώντας μόνιμα στη Σέριφο. Καλή χρονιά. Χρόνια πολλά εύχομαι σε όλους, υγεία 
να έχουμε γιατί τώρα τελευταία είχαμε πάλι κάτι δυσάρεστα γεγονότα, τα οποία και αυτά δυστυχώς 
είναι μέσα στη ζωή. Πρέπει να τα ξεπερνάμε. Εύχομαι καλή επιτυχία στο Σύνδεσμο και στο έργο του. 
Είναι αξιέπαινο το έργο του Συνδέσμου και θα συνεχίσει να είναι θεωρώ. Η διοίκηση η καινούργια θα 
πρέπει πάλι, να πάρει σωστές αποφάσεις με σύνεση και πάντα για το καλό του Συνδέσμου Σεριφίων 
όσο και του νησιού της Σερίφου. Από κει και πέρα, όπως είπε και ο αντιδήμαρχος και όπως ανέφερε 
και ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Σεριφίων, έχουν γίνει κάποιες κινήσεις, έχουν ληφθεί κάποιες απο-
φάσεις από το Δήμο Σερίφου για την ενίσχυση του Συνδέσμου Σεριφίων και ιδιαίτερα της εφημερίδας 
που είναι όντως το μοναδικό έντυπο μέσο ενημέρωσης για όλους τους Σερφιώτες κάθε ηλικίας. Αυτό 
είναι πολύ βασικό γιατί δεν έχουν τη δυνατότητα να ενημερώνονται όλοι ηλεκτρονικά, οπότε η εφημε-
ρίδα είναι αυτή που κάθε δίμηνο, κάνει έναν απολογισμό, αναφέρει όλα τα γεγονότα, τις ειδήσεις που 
αφορούν το νησί μας το οποίο αγαπάμε όλοι. Το ξέρω πάρα πολύ καλά και θεωρώ ότι μέσω αυτής της 
μεθόδου για την ενίσχυση, βρήκαμε αυτή τη φόρμουλα, ώστε να μπορέσει να συνεχίσει το έργο της, 
να γίνει ακόμα καλύτερη και να βελτιωθεί. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ..» 

— Στη δευτερολογία του ο Πρόεδρος του Σ. Σ Αντώνης Κουζούπης είπε: «Κλείνοντας, θέλω 
να πω ότι παρέλειψα, στο θέμα της αιμοδοσίας, να πω ότι είναι εδώ η κα Γεωργία Λιβανίου που ήταν 
από τους πρωτεργάτες στην ίδρυση της τράπεζας αίματος. Επίσης καλό θα είναι το θέατρο του Συν-
δέσμου Σεριφίων δεν είναι ωραίο να το λέμε θεατράκι, είναι ένα θέατρο 300 θέσεων και δεν υπάρχει 
και σε πολλά άλλα νησιά κάτι τέτοιο. Όσον αφορά στην κάλυψη των δαπανών για τις επισκευές που 
χρειάζεται το λαογραφικό μουσείο και το θέατρο, τα ποσά που παίρνουμε από τις ενοικιάσεις - παρα-
χωρήσεις του θεάτρου, όπως γνωρίζετε όλα τα χρόνια για όποιον Σερφιώτη ή σύλλογο δίνεται δωρεάν, 
είναι ίσα - ίσα τα οδοιπορικά των δύο κοριτσιών για τους δύο μήνες και συμπληρώνει τη διαφορά, 
πολλές φορές, ο Σύνδεσμος. Επίσης δεν έχουμε είσοδο για το λαογραφικό μουσείο. Μπορεί να το 
επισκεφτούν 450 άτομα, που ήταν η επισκεψιμότητα πέρσι, αλλά τα έσοδα δεν ξεπερνούν τα 50 με 60 
ευρώ. Το κόστος δε της επισκευής και ανακαίνισης είναι πάρα πολύ μεγάλο. Μια εκτίμηση του κόστους 
επειδή έχω συζητήσει με μουσειολογικά γραφεία, μια τέτοια επισκευή μπορεί να φτάσει και τα 300 
χιλιάρικα γιατί είναι δύο όροφοι. Είναι όμως κάποια στιγμή που πρέπει να το πάρουμε σοβαρά και να το 
πράξουμε. Δεν είναι βέβαια της παρούσης. Σας είπα μια σκέψη που έχει κάνει το Διοικητικό Συμβούλιο 
ας την μελετήσουμε. Π.χ. στην επόμενη Γ.Σ. 

— Το λόγο πήρε η Γεωργία Λιβανίου.
Η κα Γεωργία συζ. Γ. Λιβανίου, αυτοσυστήνεται και εξιστορεί την μεγάλη προσπάθεια που κατέ-

βαλε, το πρώτον, για την ίδρυση της Τράπεζας Αίματος του Συνδέσμου. «Έναν Αύγουστο, ήταν ήδη 
4 χρόνια ο σύζυγός μου στο Δ.Σ. του Συνδέσμου, σκέφτηκα να κάνω μια τράπεζα αίματος, γιατί είχα 
μεγάλη πείρα από τον Ερυθρό Σταυρό με 7 χρόνια στην αιμοδοσία. Αύγουστο μήνα έτρεχα στις πα-
ραλίες, στα καφενεία, στα κέντρα, έπαιρνα το αυτοκίνητο μου με την κα Ταένου και γύριζα τα χωριά 
πόρτα πόρτα και έμπαινα στα σπίτια και τους έβαζα να υπογράφουν. Ήρθαν για πρώτη φορά 67 άτομα. 
Εγώ είχα χαρτί από τον Ερυθρό με οδηγίες τι πρέπει και τι δεν πρέπει να κάνω.. Κάναμε τον Αύγουστο 
στη Σέριφο και το Φθινόπωρο στην Αθήνα.» 

Στη συνέχεια εξέφρασε την απογοήτευσή της, όταν ως μέλος του Δ.Σ. του Συνδέσμου, της αρνή-
θηκαν τη θέση του ταμία, ενώ διέθετε μεγάλη εμπειρία στα λογιστικά, αφού είχε σπουδάσει σχετικά 
και εργάστηκε στον τομέα αυτό 24 χρόνια και δόθηκε στον κ. Βλαχόπουλο που δήλωνε εργολάβος. 
Εκτιμώντας ότι η ενέργεια αυτή έγινε με παράδοξο τρόπο, αποχώρησε από το Σύνδεσμο και για αυτό 
συνέχισε μετά ο κος Μάνος Λιβάνιος ως υπεύθυνος της αιμοδοσίας. 

Τέλος ο Πρόεδρος της Γ.Σ. έδωσε το λόγο σε ομιλητές που μίλησαν για θέματα εκτός πε-
πραγμένων και έκαναν ερωτήσεις στο Δήμαρχο της Σερίφου κ. Ρεβίνθη με θέματα όπως η 
καθαριότητα κλπ.

Ο πρόεδρος της Συνέλευσης ζήτησε την έγκριση των πεπραγμένων του απερχόμενου Δ.Σ και της 
Εξελεγκτικής Επιτροπής και την απαλλαγή των μελών τους. 

Εγκρίθηκαν τα πεπραγμένα «δια ανατάσεως της χειρός». Κατόπιν έγινε από τον Πρόεδρο 
του Σ.Σ. η παρουσίαση των υποψηφίων για το Δ.Σ. αλλά και των μελών της Εξελεγκτικής 
επιτροπής.

Ορίστηκε εφορευτική επιτροπή αποτελούμενη από τους Ιωάννη Κουζούπη και Αναστασία 
Μόκκα και Πρόεδρο Εφορευτικής τον κο Ισίδωρο Σταματέλλο. 

Το νέο Δ.Σ. του Συνδέσμου που προέκυψε σε άλλη στήλη.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΕΡΙΦΙΩΝ 

! από σελ. 6

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 28/1/2024 
Διαχείριση Έτους 2023
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Δ Η Μ Ο Τ Ι Κ Α  Ν Ε Α
Καλή χρονιά, υγεία και πολλά χαμόγελα... Αποχαιρετή-

σαμε το 2023 και καλωσορίσαμε με ευχές και ενθουσιασμό 
το 2024, προσμένοντας να θέσουμε σε εφαρμογή τα σχέδια 
και τους στόχους που θέλουμε να πετύχουμε! Οι βροχές λι-
γοστές, αλλά κι αυτές που είδαμε φέτος δεν είναι αρκετές 
να καλύψουν τις αυξημένες ανάγκες του νησιού μας. Πάμε 
να δούμε τι έγινε στο δίμηνο που μας πέρασε στο Δήμο μας:

17/1: Ορίστηκαν οι περισσότερες επιτροπές του Δή-
μου όπως προβλέπει η νομοθεσία.

* Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής είναι ο κ. Ρεβίν-
θης Κωνσταντίνος Δήμαρχος Σερίφου και αντιπρόεδρος 
εξελέγη μετά από ψηφοφορία ο κ. Γκιολές Δημήτριος.

* Ομόφωνα αποφάσισε η Δημοτική Επιτροπή, σε συ-
νεργασία με την Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος, μετά 
από εισήγηση του Δημάρχου να ασκήσει ένδικα μέσα στο 
Συμβούλιο της Επικρατείας για την ακύρωση των παρακρα-
τήσεων από τους κεντρικούς αυτοτελής πόρους των Δήμων 
του τέλους ταφής απορριμμάτων για το έτος 2023.

* Ομόφωνα η Δημοτική Επιτροπή κατάρτησε τους 
όρους του πλειοδοτικού διαγωνισμού για την τοποθέτηση 
φορτιστών ηλεκτρικών οχημάτων σε κοινόχρηστους χώ-
ρους του Δήμου.

27/1: Εγκρίθηκε το τεχνικό πρόγραμμα όπως και ο 
προϋπολογισμός εσόδων–εξόδων για το οικονομικό έτος 
2024, αλλά και το ολοκληρωμένο πλαίσιο δράσης του Δή-
μου Σερίφου.

5/2: Ο Δήμαρχος Σερίφου συναντήθηκε με τον Υφυ-
πουργό Ναυτιλίας, κ. Παππά, στο γραφείο του, όπου συζη-
τήθηκαν τα κάτωθι θέματα:

1. Χρηματοδότηση 2 έργων ύδρευσης (Δίκτυο Πύρ-
γου-Παναγιάς και Πλατύ Γιαλού-Τριαντάφυλλου) συνολι-
κού προϋπολογισμού περίπου 1.500.000€. Ο υφυπουργός 
ανταποκρίθηκε θετικά στο αίτημα του Δήμου και αναμένεται 
άμεσα η ένταξη των έργων σε ευρωπαϊκό χρηματοδοτικό 
εργαλείο.

2. Ανεύρεση λύσης στο πρόβλημα λειψυδρίας εν 
όψει της θερινής περιόδου.

3. Προκήρυξη του προγράμματος ''Νέαρχος'' προσε-
χώς, όπου ο Δήμος θα υποβάλλει προς χρηματοδότηση την 
αντικατάσταση του εσωτερικού δικτύου ύδρευσης της 
Χώρας, του Καλλίτσου, της Παναγιάς, της Συκαμιάς και 
του Μεγάλου Λειβαδίου και την κατασκευή ταχυδιϋλιστη-
ρίου. Οι ανωτέρω μελέτες ολοκληρώνονται και αναμένονται 
θεωρημένες από τη ΜΟΔ Α.Ε.

7/2: Ο Δήμαρχος πραγματοποίησε συνάντηση με τους 
μελετητές για το έργο ''Βελτίωση οδικής ασφάλειας των 
οδών από Βορεινό Πηγάδι μέχρι Άγιο Μηνά και από 
Μέγα Χωριό μέχρι Γάνεμα''. Το έργο περιλαμβάνει νέο 
ασφαλτοτάπητα, τοποθέτηση στηθαίων ασφαλείας (μπά-
ρες), νέα οριζόντια και κάθετη σήμανση (διαγραμμίσεις 
και πινακίδες σήμανσης), τσιμεντόστρωση ρείθρων (χαντα-
κιών), διαπλατύνσεις σε στενά σημεία και τοποθέτηση αυ-
τόνομων φωτιστικών σωμάτων σε διασταυρώσεις. Στόχος 
είναι να γίνει το οδικό δίκτυο του Δήμου που ενώνει τους βό-
ρειους οικισμούς μεταξύ τους (Παναγιά, Πύργος, Γαλανή, 
Πλατύς Γιαλός) αλλά και τους νότιους (Γάνεμα, Κουταλάς, 
Μέγα Χωριό) πιο ασφαλές για τους μόνιμους κατοίκους και 
τους επισκέπτες.

9/2: Ο Δήμαρχος κ. Κωνσταντίνος Ρεβίνθης συναντή-
θηκε με συνεργάτες του Γενικού Γραμματέα του Υπουργεί-
ου Ναυτιλίας κ. Κυριαζόπουλου για την εξεύρεση λύσης 
στο ζήτημα στέγασης του Λιμεναρχείου Σερίφου, αλλά και 
στα προβλήματα της λιμενικής ζώνης του Λιβαδίου Σερί-
φου.

12/2: Μετά από απαίτηση της δημοτικής αρχής για την 
εκτέλεση αντισταθμιστικών έργων από τον ΑΔΜΗΕ στο 
νησί μας, εγκρίθηκε η ασφαλτόστρωση του δρόμου από 
Λιβάδι προς Αλωνάκι με πόρους του ΑΔΜΗΕ! Στο πλαίσιο 
αυτό, πραγματοποιήθηκε αυτοψία από μηχανικούς του και 
προσεχώς θα εκτελεστεί και το έργο, ώστε να είναι έτοιμο 
πριν τη θερινή περίοδο. Ευχαριστούμε τους ιθύνοντες για 
την άμεση ανταπόκριση στο αίτημά μας!

13/2: Ο Δήμαρχος Σερίφου και ο αντιδήμαρχος 
Αντωνάκης Δημήτριος πραγματοποίησαν συνάντηση στο 
υπουργείο Προστασίας του Πολίτη όπου τέθηκαν προς συ-
ζήτηση και εξεύρεση λύσης τα θέματα έλλειψης προσωπι-
κού στον αστυνομικό σταθμό Σερίφου ιδιαίτερα κατά τη 
θερινή περίοδο.

14/2: Προκηρύξαμε διαγωνισμό μέσω του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημόσιων Συμβάσεων (Ε.
Σ.Η.ΔΗ.Σ.) για την επιλογή αναδόχου εκπόνησης μελέτης 
αντικατάστασης και επέκτασης εσωτερικών και εξωτερικών 

δικτύων ύδρευσης (σε Λιβάδι, Αυλώμονα, Καμαλαύκα, Λει-
βαδάκια, Καράβι, Ράμμο) ύψους 137.434,03 ευρώ (πλέον 
ΦΠΑ 24%) σε συνεργασία με την ΕΕΤΑΑ Α.Ε.

15/2: Ο Δήμαρχος Σερίφου πραγματοποίησε παρέμβα-
ση στην διαδικτυακή ημερίδα του Παρατηρητηρίου Κοι-
νωνικής Ένταξης Νοτίου Αιγαίου, όπου ανέδειξε όλες τις 
δράσεις στις οποίες έχει προβεί ο Δήμος Σερίφου για την 
βελτίωση της πρόσβασης των ΑΜΕΑ σε δημόσιες υπηρεσί-
ες, αλλά και στον τουρισμό.

16/2: Σε πολύ θετικό κλίμα πραγματοποιήθηκε, 
λίγες ώρες μετά τη λήξη των εργασιών της Γ. Σ. της 
ΠΕΔ Ν. Αιγαίου, συνάντηση των Δημάρχων των Δυτι-
κών Κυκλάδων Κωνσταντίνου Ρεβίνθη, Κωνσταντίνου 
Βεντούρη, Σταμάτη Γαρδέρη, Μαρίας Ναδάλη και Βασί-
λη Μαράκη με τον Υφυπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής κ. Γιάννη Παππά, το διευθυντή της Διεύθυνσης 
Θαλάσσιων Συγκοινωνιών κ. Πανταζόπουλο και το συ-
νεργάτη του Υφυπουργού κ. Γιώργο Ρίγγα. Συζητήθηκαν 
θέματα που αφορούν στην επαναδρομολόγηση του δεύ-

τερου συμβατικού πλοίου στη γραμμή μας και στο σχε-
διασμό των δρομολογίων με τρόπο τέτοιο ώστε να εξυ-
πηρετούνται ικανοποιητικά οι ανάγκες των νησιών μας, 
ενώ παράλληλα υποβλήθηκε το αίτημα να εξεταστεί η 
δυνατότητα τροποποίησης των δρομολογίων της ενδοκυ-
κλαδικής συγκοινωνίας, με κύριο στόχο την καλύτερη κα-
τανομή τους εβδομαδιαίως. Συζητήθηκαν επίσης, θέματα 
που συνδέονται με τις υποδομές των νησιών μας, ως επί 
το πλείστον στον τομέα της ύδρευσης, με τη διαβεβαίωση 
για συνέχιση και διεύρυνση της στενής συνεργασίας του 
Υπουργείου με τους Δήμους μας σε πολλούς τομείς για 
την καταπολέμηση της λειψυδρίας.

17/2: Πραγματοποιήθηκε ενημέρωση στο δημοτικό 
συμβούλιο από τους καθηγητές κ. Σπιλάνη Ιωάννη και 
Μπελαβίλα Νικόλαο για τις πορείες των μελετών που 
εκπονούν για λογαριασμό του Δήμου Σερίφου το Πανεπι-
στήμιο Αιγαίου και το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο αντί-
στοιχα.

* Το δημοτικό συμβούλιο ψήφισε ομόφωνα υπέρ της 
υποστήριξης της λειτουργίας του Κέντρου Πρόσληψης 
''Θησέας Κυκλάδων''.

19/2: Πραγματοποιήθηκε η 1η Ειδική Συνεδρίαση Λο-
γοδοσίας της Δημοτικής Αρχής, όπου απαντήθηκαν διεξο-
δικότατα και τα 5 θέματα που τέθηκαν προς συζήτηση από 
τους δημοτικούς συμβούλους της μειοψηφίας.

21/2: Σε αγαστή συνεργασία με την Ειδική Υπηρεσία 
Διαχείρισης του ΠΕΠ Νοτίου Αιγαίου, ο Δήμος Σερίφου 
θα εντάξει στο έργο της Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυ-
σης, την αντικατάσταση των εσωτερικών δικτύων ύδρευσης 
στους οικισμούς Μέγα Λιβάδι, Καλλίτσος και Συκαμιά συνο-
λικού προϋπολογισμού 980.000 ευρώ πλέον Φ.Π.Α. Οι Με-
λέτες των έργων ολοκληρώθηκαν στο πλαίσιο Προγραμμα-
τικής Σύμβασης με τη ΜΟΔ Α.Ε. και χρηματοδοτήθηκαν 
από το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής. Πα-
ράλληλα, ολοκληρώνεται η μελέτη για την αντικατάσταση 
του εσωτερικού δικτύου ύδρευσης της Χώρας, προϋπολογι-
σμού 1.800.000 ευρώ πλέον Φ.Π.Α. που θα προταθεί προς 
ένταξη στο Πρόγραμμα "Νέαρχος".

24/2: Η Δημοτική Επιτροπή αποφάσισε την κάλυψη 
πέντε θέσεων εκτάκτου προσωπικού για το έτος 2024 στις 
ανταποδοτικές υπηρεσίες του Δήμου Σερίφου. Συγκεκριμέ-
να θα προκηρυχθούν οι κάτωθι 8μηνες θέσεις: 1 Δ.Ε. Οδη-
γός, 1 Τ.Ε. Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 2 Υ.Ε. Εργάτες καθαριό-
τητας και 1. Υ.Ε. Εργάτης ύδρευσης–αποχέτευσης.

* Η Δημοτική Επιτροπή αποφάσισε την υποβολή πρότα-
σης χρηματοδότησης της πράξης με τίτλο ''Προμήθεια και 
εγκατάσταση εξοπλισμού για την εξασφάλιση προσβασιμό-
τητας σε παραλίες του Δήμου Σερίφου'' συνολικού προϋπο-
λογισμού 125.752,64 ευρώ.

26/2: Ο Δήμαρχος πραγματοποίησε συνάντηση με 
εκπροσώπους του υπουργείου Πολιτισμού όπου συζητή-
θηκαν μεταξύ άλλων η πορεία των εργασιών για την αποκα-
τάσταση του Διοικητηρίου, η σύνταξη των τεχνικών μελετών 
για την αποκατάσταση του Δημαρχείου και του Μεταλλευ-
τικού Μουσείου στο Μέγα Λιβάδι, καθώς και η πορεία των 
εργασιών της επιτροπής για την ανάδειξη των μεταλλευτι-
κών περιοχών που έχει συστήσει το υπουργείο Πολιτισμού.

28/2: ΝΕΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ!!! Πετύχαμε μια ακόμα 
χρηματοδότηση 90 χιλ. ευρώ με ταυτόχρονη συνεισφορά 
του Δήμου 160 χιλ. ευρώ από ίδιους πόρους για την αντι-
μετώπιση του προβλήματος της λειψυδρίας. Ωστόσο όσες 
χρηματοδοτήσεις και να έρθουν, το πρόβλημα της λειψυδρί-
ας δεν θα λυθεί άμεσα και οι θερινοί μήνες που έρχονται θα 
είναι δύσκολοι, ωστόσο ο Δήμος είναι εδώ και θα καταβάλ-
λει κάθε δυνατή προσπάθεια.

29/2: Πραγματοποιήθηκε αυτοψία από τον Δήμαρχο 
και εκπρόσωπο της εταιρίας ''ΔΙΟΝ'', που έχει αναλάβει 
την τριετή συντήρηση του επαρχιακού οδικού δικτύου του 
νησιού, καθώς επίκειται η υλοποίηση ασφαλτικού έργου τον 
προσεχή Απρίλιο.

Καθορισμός ανταλλάγματος παραχώρησης 
πεζοδρομίων, παραλιακών χώρων για το 2024

...Το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Σύρου ενημερώνει τους ιδιοκτήτες κα-
ταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος εντός περιοχών αρμοδιότητάς του, 
στα νησιά Σύρο, Κέα, Κύθνο και Σέριφο, ότι με την υπ’αριθ. 185/05-12-2023 
(ΑΔΑ: 6ΒΖ5ΟΡΝ0-ΚΧΩ) απόφαση του Δ.Σ. του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου 
Σύρου έγινε ο καθορισμός ανταλλάγματος παραχώρησης πεζοδρομίων, πα-
ραλιακών χώρων για το χρονικό διάστημα από 01/01/2024 έως 31/12/2024.

Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι στους οποίους είχε παραχωρηθεί 
χώρος για το έτος 2023 και επιθυμούν να τους παραχωρηθεί ο ίδιος χώ-
ρος για το έτος 2024 και δεν υφίστανται αυθαίρετες κατασκευές να συμπλη-
ρώσουν το σχετικό ΑΙΤΗΣΗ-ΕΝΤΥΠΟ-1 2024 το οποίο βρίσκεται αναρτημέ-
νο στην ιστοσελίδα www.portofsyros.gr ΧΩΡΙΣ να απαιτείται η προσκόμιση 
λοιπών δικαιολογητικών.

Η αίτηση υποβάλλεται ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ μέχρι 15/04/2024 στην έδρα του 
Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Σύρου.

Οι λοιποί ενδιαφερόμενοι που δεν τους είχε παραχωρηθεί χώρος 
για το έτος 2023 ή επιθυμούν να τροποποιηθεί ο χώρος που τους πα-
ραχωρήθηκε το έτος 2023, παρακαλούνται να συμπληρώσουν το σχετικό 
ΑΙΤΗΣΗ-ΕΝΤΥΠΟ 2 2024 το οποίο βρίσκεται αναρτημένο στην ιστοσελίδα 
www.portofsyros.gr προσκομίζοντας τα παρακάτω δικαιολογητικά:

1) Φ/ο άδειας λειτουργίας
2) Τοπογραφικό διάγραμμα (σε 4 αντίτυπα): Εξαρτημένο Τοπογραφικό Διά-

γραμμα στο ΕΓΣΑ 87, κατάλληλης κλίμακας, αρμοδίως υπογεγραμμένο και θε-
ωρημένο i) με πλήρη και λεπτομερή αποτύπωση του προς παραχώρηση χώρου 
(εμφανή όρια, αρίθμηση κορυφών κ.λπ) σε σχέση με την ευρύτερη περιοχή του 
λιμένα ii) με πίνακα συντεταγμένων των προαναφερόμενων κορυφών σε ΕΓΣΑ 
87, διαστάσεις της επιφάνειας και εμβαδόν αυτής σε τ.μ. και τέλος iii) με απει-
κόνιση οριογραμμής αιγιαλού, παραλίας και χερσαίας ζώνης λιμένα (κόκκινη, 
κίτρινη και πράσινη γραμμή αντίστοιχα) με τις αντίστοιχες αποφάσεις καθορι-
σμού τους. Επιπροσθέτως το Τοπογραφικό Διάγραμμα θα αποστέλλεται και σε 
επεξεργάσιμη μορφή.dwg σε έκδοση μικρότερη του 2013.

3) Υ.Δ. από μηχανικό όπου θα βεβαιώνεται ότι στον αιτούμενο προς πα-
ραχώρηση χώρο ΔΕΝ υφίστανται παράνομες κατασκευές

Τα δικαιολογητικά υποβάλλονται μέχρι 15/04/2024 στην έδρα του 
Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Σύρου.

Αικατερίνη Αντ. Ρώτα

 Το νέο Δ.Σ. 
και η πρώτη συνεδρίαση

Η πρώτη συνεδρίαση του νέου Δ.Σ. του ΛΤΣ πραγματοποιήθηκε το Σάβ-
βατο 24/2, τόσο δια ζώσης, όσο και με τηλεδιάσκεψη, με εκπροσώπους των 
Δήμων Κέας, Κύθνου και Σερίφου. Ο πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου Κώ-
στας Γαβιώτης δήλωσε μεταξύ άλλων: “Θέλω να ευχηθώ να έχουμε υγεία, μία 
καλή χρονιά, μία καλή θητεία και συνεργασία με κύριο στόχο, το καλό και το 
ωφέλιμο έργο για τα νησιά μας, για τους κατοίκους και για τους επισκέπτες μας. 
Με ιδιαίτερη χαρά καλωσορίζω και όλα τα τακτικά μέλη τα οποία εκπροσωπούν 
σύμφωνα με τις εγκριτικές αποφάσεις των Δημοτικών Συμβουλίων, τον Δήμο 
Κέας, τον Δήμο Κύθνου και τον Δήμο Σερίφου. Αυτοί οι Δήμοι ανήκουν στη 
γεωγραφική αρμοδιότητα του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Σύρου”, ανέφερε, 
επισημαίνοντας παρακάτω πως, “το ένα και μοναδικό θέμα της συνεδρίασής 
μας είναι η συγκρότηση σε σώμα Δ.Σ. Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Σύρου και 
εκλογή γραμματέα”. Ο κ. Κώστας Γαβιώτης ενημέρωσε πως άμεσα θα ακολου-
θήσει η δεύτερη συνεδρίαση με θέμα τον προϋπολογισμό για το 2024.

Η κα Αικατερίνη Αντ. Ρώτα (εκπρόσωπος Σερίφου), ανέφερε: “Ως πρόε-
δρος του Δημοτικού Συμβουλίου Σερίφου και μαζί με τον κ. Δημήτρη Γκιολέ 
θα προσπαθήσουμε να φέρουμε τα προβλήματα του νησιού μας στο Λιμενικό 
Ταμείο. Θεωρώ ότι θα τα πάμε αρκετά καλά και με την πρώτη ευκαιρία θα τα 
πούμε από κοντά”. 

Οι εκπρόσωποι στο Λιμενικό Ταμείο Σύρου είναι οι εξής: πρόεδρος: Κώ-
στας Γαβιώτης, αντιπρόεδρος: Φραγκίσκος Βακόνδιος, γραμματέας: Γιάννης 
Μαραγκός. Τακτικά Μέλη: Ιάκωβος Μουζάκης, Κανδιώ Μαραγκού, Παναγιώ-
της Καραμήτσας, Στυλιανός Γρέκας, Άννα Πορίχη, Στέφανος Βρεττός, Ιωάν-
νης Ευαγγέλου, Σταμάτιος Γαρδέρης, Μαρία Παγανέλη, Δημήτριος Βασάλος, 
Αικατερίνη Ρώτα, Δημήτριος Γκιολές.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
...με μέτρο

Λόγω της μεγάλης έλλειψης υδάτινων πόρων και των ελαχίστων βροχο-
πτώσεων που σημειώθηκαν κατά τη διάρκεια των τελευταίων ετών, παρακα-
λούνται όλοι οι πολίτες να χρησιμοποιούν το νερό με φειδώ. Κάθε σταγόνα 
νερού είναι πολύτιμη. Βικτώρια Μάναλη

(Αντιδήμαρχος Ύδρευσης και Αποχέτευσης)

Απόρριψη ογκωδών αντικειμένων
Το τελευταίο διάστημα παρατηρούνται εκτεταμένα φαινόμενα απόρριψης 

μπαζών και ογκωδών αντικειμένων σε δημόσιους χώρους, το οποίο απαγο-
ρεύεται διά νόμου. Παρακαλούνται όσοι έχουν ογκώδη αντικείμενα να επι-
κοινωνήσουν με την υπηρεσία του Δήμου στο τηλέφωνο 22810 51210 ώστε 
να τα παραλαμβάνει ο Δήμος. Στους παραβάτες θα επιβάλλονται βαρύτατα 
πρόστιμα. Δημήτριος Ρώτας

(Αντιδήμαρχος Καθαριότητας και κοινοχρήστων χώρων)

13 νέες άδειες πολυθέσιων ταξί στις Κυκλάδες
Σε 13 συνολικά άδειες αντικατάστασης ΕΔΧ ταξί αυτοκινήτων με επιβατη-

γό όχημα έξι έως εννέα θέσεων στα νησιά του νομού Κυκλάδων προχώρησε 
την Παρασκευή 1 Μαρτίου η Δ/νση Μεταφορών και Επικοινωνιών της Περι-
φέρειας Νοτίου Αιγαίου, με απόφαση του αρμόδιου αντιπεριφερειάρχη, κ. 
Μάρκου Δαδάου.

Να σημειωθεί ότι η εισαγωγή των πολυθέσιων ταξί, ήταν ένα χρόνιο αίτη-
μα του κλάδου, που έγινε πραγματικότητα, τον Μάρτιο του 2022, όταν ο Περι-
φερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, Γιώργος Χατζημάρκος υπέγραψε την πρώτη πρό-
σκληση μετατροπής των ταξί με έδρα το Νότιο Αιγαίο σε 6θέσια και 9θέσια. 

Οι νέες άδειες πολυθέσιων ταξί οι οποίες χορηγήθηκαν αφορούν τα πα-
ρακάτω νησιά:

2 άδειες στην Σύρο, 1 άδεια στη Μύκονο
3 άδειες στην Πάρο, 1 άδεια στη Νάξο
1 άδεια στη Σέριφο, 3 άδειες στην Μήλο
2 άδειες στην Ίο. Αικατερίνη Αντ. Ρώτα

ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΛΙΜΕΝΙΚΟ  ΤΑΜΕΙΟ  ΣΥΡΟΥ



Ιανουάριος–Φεβρουάριος 202410

ΜΕ ΤΟ ΝΕΟ ΧΡΟΝΟ ο Σύνδεσμός μας διανύει τα 128 χρόνια του. Χρό-
νια με συνεχή δράση και πολλά επιτεύγματα. Ευχόμαστε, να έχουμε όλοι δύ-
ναμη και υγεία και να προσπαθούμε για το καλύτερο για το Νησί μας.

ΜΕ ΤΗΝ ΚΟΠΗ ΤΗΣ ΑΓΙΟΒΑΣΙΛΕΙΟΠΙΤΑΣ ξεκίνησε το 2024 για το Σύν-

δεσμό μας. Πραγματοποιήθηκε στα γραφεία μας την Παρασκευή 5 Ιανουαρί-
ου. Λεπτομέρειες στην πρώτη σελίδα.

Η ΕΤΗΣΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ του Συνδέσμου μας, εκλο-
γοαπολογιστική, πραγματοποιήθηκε στις 28 Ιανουαρίου 2024, στα γραφεία 
μας. Η συμμετοχή των μελών μας, ιδιαίτερα ικανοποιητική. Η στήριξη με την 
παρουσία μας των συλλογικών εργασιών και δράσεων, θα δώσει στο Σύνδε-
σμό μας την ώθηση για συμπλήρωση και της δεύτερης εκατονταετηρίδας με 
επιτυχία.

Λεπτομέρειες και το νέο Δ.Σ. σε άλλη στήλη.
ΤΟ ΤΥΧΕΡΟ ΦΛΟΥΡΙ στην κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας του Συλ-

λόγου Γυναικών Σερίφου «Η Ανδρομέδα» κέρδισε ο Σύνδεσμός μας με τις 
ευχές για επιτυχή πορεία και μακροημέρευση.

Η ΧΕΙΜΕΡΙΝΗ ΜΑΣ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ 
πραγματοποιήθηκε στα γραφεία μας την 
Κυριακή 4 Φεβρουαρίου 2024, σε συνερ-
γασία με το Νοσοκομείο Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ. 
Παρά τις πάμπολλες ιώσεις που ταλαιπω-
ρούν τους συμπολίτες μας τον τελευταίο 
καιρό, η συμμετοχή και η προσφορά του 
ύψιστου αυτού αγαθού, ικανοποιητική. 
Ευχαριστούμε και από τη στήλη αυτή τους 
αιμοδότες μας. 

Η ΕΤΗΣΙΑ ΧΟΡΟΕΣΠΕΡΙΔΑ μας που πραγματοποιήθηκε στις 10 Φε-
βρουαρίου με νησιώτικο γλέντι, χορό και τραγούδι είχε ιδιαίτερη επιτυχία. 

Ευχαριστούμε τους συμμετέχοντες και τους χορηγούς μας. Λεπτομέρειες σε 
άλλη στήλη.

ΣΕ ΚΑΝΟΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ τα γραφεία μας, ανοικτά κάθε Πέμπτη το 
απόγευμα από τις 18.00 έως 20.00. Μέλη του Δ.Σ. είναι εκεί για οτιδήποτε 
χρειαστείτε σχετικά με το Σύνδεσμό μας και το Νησί μας. 

Φ.Π.Λ.

ΞΕΚΙΝΗΜΑ μιας καινούργιας χρονιάς. Ευχόμαστε να είναι καλύτερη από 
την προηγούμενη. 

Ο ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ είναι ο μήνας με το λαμπρότερο φεγγάρι: «Του Γενάρη το 
φεγγάρι παρά ώρα μέρα μοιάζει». Ονομάζεται και Μεγάλος μήνας ή Τρανός 

μήνας ή Μεγαλομηνάς γιατί είναι ο πρώτος μήνας του έτους σε αντιδια-
στολή με τον 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ, που είναι «κουτσός» (Κουτσοφλέβαρος). Φέτος όμως ο 
χρόνος είναι δίσεκτος και κουτσαίνει λίγο! Ο δεύτερος μήνας είναι επίσης και 
προπομπός της άνοιξης, όπως μας λέει και η παροιμία: «Ο Φλεβάρης κι αν 
φλεβίσει, καλοκαίρι θα μυρίσει». 

ΔΥΣΤΥΧΩΣ όμως, είχαμε φέτος πολύ λίγες βροχές. Αν και τους επόμε-
νους μήνες συμβεί το ίδιο, θα δυσκολευτούμε πολύ τους θερινούς μήνες. Το 
νησί μας μέχρι τώρα, είχε επάρκεια σε νερό, αλλά αν δεν το διαχειριστούμε 
σωστά, με την ανομβρία που επικρατεί, θα μας λείψει.

Η ΣΤΑΘΜΗ ΤΟΥ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ στο Στενό είναι στο χαμηλότερο επίπεδο 
όλων των προηγούμενων ετών. Πρέπει να προσέξουμε πολύ για να έχουμε 
επάρκεια τους καλοκαιρινούς μήνες. Από τώρα να κάνουμε σωστή χρήση. 

ΚΑΛΑΝΤΑ ΤΗΣ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΣ είπαν τα μέλη της ΠΕΦΟ, όπως κάθε 
χρόνο.

Η ΕΟΡΤΗ ΤΩΝ ΘΕΟΦΑΝΕΙΩΝ, μεγάλη γιορτή της Χριστιανοσύνης, 
γιορτάστηκε με κάθε επισημότητα στο Λιβάδι, στον Παλιό Μώλο, με Αγιασμό 
των υδάτων. 

Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΕΡΙΦΟΥ «η Ανδρομέδα» έκοψε πίτα σε όλα 
τα τμήματα της χορευτικής του ομάδας κατά τη διάρκεια των μαθημάτων στο 
«Μπαλκόνι». 

ΤΟ ΜΟΥΣΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ ΣΕΡΙΦΟΥ έκοψε την πρωτοχρονιάτικη πίτα 

του στις 12/2/24 στο κέντρο Ίσαλος. Λεπτομέρειες σε άλλη στήλη.
Η ΠΕΦΟ πραγματοποίησε την ετήσια χοροεσπερίδα και την κοπή της πί-

τας της το Σάββατο 17 Φεβρουαρί-
ου στον ΙΣΑΛΟ. Φέτος εορτάζει τα 
20 χρόνια συνεχούς παρουσίας και 
προσφοράς στα κοινωνικά δρώμε-
να της Σερίφου. Τα μέλη του Δ.Σ. 
ευχαρίστησαν όλους όσους στήρι-
ξαν το σύλλογο, όλα αυτά τα χρό-
νια, με οποιοδήποτε τρόπο. Εμείς 
ευχόμαστε από τη στήλη αυτή χρό-
νια πολλά και δημιουργικά. 

ΠΟΛΛΑ ΤΑ ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ στο 
νησί μας για την υποστήριξη κατα-
σκευής των έργων της ΑΔΜΗΕ, ΔΕΔΔΗΕ κ.α. Δυστυχώς, ελλιπής η παροχή 
υπηρεσιών σίτισης ιδιαίτερα τον πρώτο μήνα του έτους. Θα πρέπει στα πλαί-
σια συνεννόησης μεταξύ των επαγγελματιών να βρεθεί λύση.

ΔΥΣΚΟΛΗ ΕΩΣ ΑΔΥΝΑΤΗ και η εύρεση κατοικίας για χρόνια μίσθωση, 
για την κάλυψη των αναγκών των υπαλλήλων και λοιπών απασχολουμένων σε 
ετήσια βάση. Ένα πρόβλημα που δυσκολεύει την προσέλκυσή τους στην κά-
λυψη των απαιτούμενων θέσεων για την εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών. 

ΜAΜΑ EΡΧΟΜΑΙ. Ένας χρόνος από το τραγικό δυστύχημα στα Τέμπη 
και στις 28 Φλεβάρη χτύπησαν οι καμπάνες στο νησί 57 φορές, στη μνήμη 
των θυμάτων. Εγκληματικές ελλείψεις, αμέλεια, λάθη; Ευχόμαστε να δοθούν 
οι απαντήσεις από τη δικαιοσύνη για να μην επαναληφθούν στο μέλλον ανά-
λογες πράξεις. 

ΓΙΟΡΤΑΣΑΝ ΟΙ ΕΚΚΛΗΣΙΕΣ ΜΑΣ στη μνήμη των Αγίων τους. Του Αγίου 
Αντωνίου, του Αγίου Αθανασίου στον Μητροπολιτικό Ναό, προεξάρχοντος 
του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Σύρου και Σερίφου Δωρόθεου του Β΄, των 
Τριών Ιεραρχών στα «Αλινοβροχιά» στο Λιβάδι, του Αγίου Χαραλάμπους στον 
Άσπρο Πύργο, του Άη Βλάση στα Λιβαδερά, με προσφορές των κτητόρων 
τους.

Με το καλό να υποδεχθούμε την άνοιξη! Φ.Π.Λ.

Ο Δήμος Σερίφου
ευχαριστεί...

... την Zante Ferries για τη 
παροχή δωρεάν εισιτηρίων για 
την μετακίνηση του Δημάρχου 
και οχημάτων του Δήμου από και 
προς Πειραιά,

... τους κ. Θεόδωρο Χρυσο-
λωρά (Χρυσοβέργη) και Ιωάννη 
Γεροντάρη (Βήτο) για την πολύ-
τιμη βοήθειά τους στην αποκα-
τάσταση του προβλήματος στον 
καυστήρα του Γυμνασίου με Λ.Τ. 
Σερίφου,

... τον κ. Ιωάννη Γεροντάρη 
(Βήτο) για τη δωρεά υλικών για 
την επισκευή και αναβάθμιση του 
χημείου του Γυμνασίου με Λ.Τ. Σε-
ρίφου.
————————————

* Στις 13 Φεβρουαρίου 2024, 
πραγματοποιήθηκε στο νησί μας 
και συγκεκριμένα στο Γυμνάσιο 
με Λ.Τ. Σερίφου αγώνας βόλεϊ 
μεταξύ των σχολικών ομάδων Σε-
ρίφου και Σύρου. Ο Δήμος Σερί-
φου θα ήθελε να ευχαριστήσει τα 
καταστήματα ΚΡΙΝΑΣ MARKET, 
GRAN'S και SCOOP SERIFOS 
για την πολύτιμη συνεισφορά τους 
σε αυτή την εκδήλωση, καθώς και 
το προσωπικό του Π.Π.Ι. Σερίφου.

Ο Αντιδήμαρχος
Παιδείας Σερίφου

ΑΝΤΩΝΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

Βιβλιοπαρουσίαση

Κυκλοφόρησε το βιβλίο του 
συμπατριώτη μας Βαγγέλη Φωκ. 
Λάσκαρη με τίτλο «Μιλώντας Σερ-
φιώτικα» Μια αναφορά στη Σερ-
φιώτικη Ντοπιολαλιά. Η έκδοση και 
η εκτύπωση είναι χορηγία της Εται-
ρείας Φίλων Πολιτιστικής κληρονο-
μιάς & Περιβάλλοντος «Η Σέριφος» 
SERIFOS’ FRIENDS.

Μια αναφορά στην «… σίγουρα 
ξεχασμένη σερφιώτικη ντοπιολαλιά, 
αυτές τις υπέροχες λέξεις που χρη-
σιμοποιούσαν καθημερινά οι απλοί 
άνθρωποι της Σερίφου…» και που 
σύμφωνα με τον συγγραφέα, σκοπό 
έχει «… αυτές οι λέξεις, οι εκφρά-
σεις και οι παροιμίες, που αναφέρο-
νται εδώ, έστω με αυτόν τον ερασιτε-
χνικό τρόπο, να παραμείνουν ακόμα 
για λίγο ζωντανές…».

Ευχόμαστε στο φίλο και συνερ-
γάτη Βαγγέλη να είναι καλοτάξιδο!

Φ.Π.Λ

ΝΕΟ Δ.Σ. ΟΣΥΜΙΚ
Έπειτα από τις εκλογές που πραγματοποιήθηκαν στα 

γραφεία της Ομοσπονδίας μας στις 22 Ιανουαρίου 2024 συγκροτήθηκε 
σε σώμα το νέο μας Δ.Σ. και η σύνθεσή του είναι η εξής:

Πρόεδρος: Σταυρουλάκης Γεώργιος, Αντιπρόεδρος: Κουνάνη Φρα-
ντζέσκα, Γενική Γραμματέας: Γαβαλά Άννα, Ταμίας: Κουζούπης Αντώνι-
ος, Έφορος: Δεμέναγα Στέλλα, Μέλη: Παρασκευόπουλος Φοίβος-Πανα-
γιώτης, Πρέκα Ευαγγελία

Για την Ομοσπονδία
Ο Πρόεδρος Σταυρουλάκης Γεώργιος, 

Η Γενική Γραμματέας Γαβαλά 'Αννα
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Π Ω Λ Η Σ Η
Πωλείται κτήμα στην περιοχή 

Μουριά 6.973 τ.μ. (περίπου 7 
στρέμματα) και ένα «ζαρί» στο 
Λιβάδι στην περιοχή Πάλος 
318.99 τμ. για πληροφορίες 
στην κα Μποφιλίου – Ρενιέρη 
Μαργαρίτα τηλ.6937019815
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ALEXANDROS
ΕΝ ΣΕΡΙΦΩ 1977

CUISINE–COFFEE–BAR

LIVADAKIA BEACH
TEL: 6909397774
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 Καφε-Μπαρ
Τηλ.: 2281051903,

6946910840

Εmail:
info@vassiliaserifos.gr
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BUZI ARTUR
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

Λειβάδι Σέριφος
Κιν. 6942032917

e- mail: arturbuzi@gmail.com
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